

Lo que vale más que el oro

Momentos antes de preparar el equipaje para reanudar su viaje de negocio por las demás capitales de España, única misión que a esta nación le había traído, Mr. Peterson, asomado al balcón del hotel y contemplando fríamente el bullicio de la calle, fumaba un cigarrillo de extraño aroma. Era vispera del Domingo de Ramos, y a pesar de cuanto había oído hablar de las cofradías sevillanas, se marchaba de Sevilla en el primer tren de la mañana sin más tristeza que no haber conseguido un mayor éxito en la visita hecha a la capital andaluza.

Para él, hombre de ideas modernas y amante del progreso, no tenía importancia, no ya la fe que pudieran infundir en los sevillanos creyentes (que él no era ni lo uno ni lo otro) las imágenes sino que tampoco le inspiraba la menor admiración el valor artístico que éstas pudieran tener como esculturas admirables. Como buen americano, no invertía el tiempo, apartándose cada vez más de Sevilla. En la ventanilla de un suntuoso coche-cama Mr. Peterson mira nostálgicamente la silueta de la Giralda, que cada vez más confusa se borra en el cielo azul. Mr. Peterson cierra los ojos, como si acariciara íntimamente una bocanada de humo de un cigarrillo de raro perfume, se le escapa, envuelto en ella, un suspiro, mientras por su mente, casi adormecida por la visión de la noche anterior, pasa este pensamiento: «El tiempo es oro, es verdad; pero perdería gusto todo un año con tal de ver mañana mismo, otro vez, ese cuadro indescriptible que me enseñó a sentir lo que jamás pasó por mi cerebro: la Fe...»

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

LA CONCURRENCIA A LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA. — ENTUSIASMO EN LOS QUE PUEDEN... ESTO VA DE VERAS.

Tenemos las mejores impresiones acerca de la concurrencia de la provincia a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla. Huelva hará un brillante papel en el gran Certamen. Las autoridades civiles y los representantes oficiales de la provincia están poseídos del mayor entusiasmo. Y uno de los más entusiastas es el presidente de la Diputación. Nos consta. Voluntad sobra. Y dinero no ha de faltar. Pero... los que pueden y quieren, no son muy amigos de las palabras. Hechos, hechos...

Mantones Bordados

No compre sin ver los que vende a mitad de precio. Gran surtido. TODO DE OCAZION

FELIX POZO. Velázquez 13 Frente al Hotel Simón.

EL HOMENAJE al Dr. D. Vicente Hernández Irala

Tercera y última lista de suscriptores

Suma anterior, 1.120 pesetas. Señores Hijos de Joaquín Gallego, 25 pesetas; don Joaquín Molero y Palacios, 25; don Francisco Gil, 15; don Eugenio Montero, 5; don José Fombuena, 10; don José Huesca y Rubio y señora, 25; don Cástulo Pérez Pascual, 5; don Angel Carmona Fernández, 5; don Aurelio Fernández Pontecha, 15; señora viuda de Vázquez Cernada é hijo, 15; don José Chico Torres y señora, 25; don Vicente Martínez de Carvajal, 10; don Manuel de Arjona, 5; don Enrique de Arjona, don Eduardo de Arjona, 5; don Manuel de Arjona, 5; doña María Teresa de Arjona, 5. Don Prudencio Arenas Torralba, 25; don José de Cueto, 5; doña María Pepa Bernat, 10; don José Bernat, 5; doña Rosario Bago, viuda de Muñoz Estevez, 10; don Emilio Serrano, 25; don Francisco Puerta Peralta, 5; don Vicente Sarmiento (de Constantina), 10; señora condesa viuda de Peñaranda, 25; señora marquesa viuda de Montaña, 10; don Carlos Haicón, 10; señora viuda de Comcha y Sierra, 15; don José María Fernández de Peñaranda y señora, 10; doña Luisa Cervera, 5; doña Eulalia de Torres de Fernández Palacios, 5; don Arturo Díaz Rodríguez, 5; doña Modesta Torres de Díaz, 5. Don Emilio Torres Navarro, 5; doña Trinidad González, viuda de Navarro, 5; don José Luis Navarro, 5; don Juan Manuel Lara, 10; don Manuel Torres Reina, 10; doña Rosalía Reina, viuda de Torres, 5; doña Aurora Torres, viuda de Quiñones, 5; don Federico Herrera y Jáuregui, 5; don Francisco de Anchóriz, 25; don Patricio Beltrán, 10; don Manuel Reyero, 25; don Enrique Campuzano, 15; don Fernando Orellana y Massa, 5; don José Vilaseca, 25; doña Clementina Rojas y Porras, 25; don Juan Manuel Rojo del Castillo, 10; don Manuel González Montes, 25; don Manuel Alberto Estevez, 25; don Antonio Gabriel Quiñán, 25; doña Isabel Omedo, viuda de Ortiz, 10. Don Rafael Guerau Peña, 4; don Rafael Forcada, 25; don Pablo Hernández López, 5; don Fernando González Ybarra, 10; don Juan María Vázquez, 5; don José María Cofis, 10; don Manuel de la Peña y Pérez de Villegas, 25; don Ignacio Sánchez de Ibarquien, 15; don Manuel Arránz Díaz, 10; don Diego Rodríguez, 10; don Jesús Centeno, 10; don Juan María Moreno Rodríguez, 25; don Federico García Morán, 25; don Enrique Ramírez Fito, 15; don Manuel de Lemus y López, 10; doña Carmela Borrego Taberner, 5. Doña María del Pilar Borrego Taberner, 5; don Pedro Bernádez, 15; don Jesús León, 10; don Carlos Stein-Rinjes, 25; don Juan Rodríguez Polo, 5; don Alberto Jiménez Ortega, 10; don Joaquín Parejo, 4; don Francisco Vallejo, 10; don Luis González Meneses, 5. Total general, 2.906/50 pesetas. Cerrada la suscripción con esta suma, inmediatamente se procederá al reparto entre los señores donantes, del bello discurso leído por el presidente de la Real Academia de Medicina, Dr. Vicente Hernández Irala, en la sesión inaugural del curso, y que motivó el público homenaje de admiración y simpatía hacia el autor.

La cruzada pro baja del fluido eléctrico

NOTAS DEL DIA

LA CONCURRENCIA A LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA. — ENTUSIASMO EN LOS QUE PUEDEN... ESTO VA DE VERAS.

En esta justa cruzada venimos viendo que el público toma parte en ella, aporta datos positivos sobre la sinrazón de que en Sevilla se pague el fluido eléctrico para uso doméstico a 90 céntimos el kw., y en cambio la Empresa no ha demostrado todavía que no pueda venderlo a menos de dicho precio; dando motivos a que el primero considere justificada su protesta, y continúe la manzana en el tejado... Este modesto novillero onubense actuará en breve en una plaza andaluza. En la iglesia de la Concepción ha sido bautizado un hijo del comerciante y concejal de este Ayuntamiento don Juan Patiño Márquez. Fueron padrinos la bella señorita Remedios Patiño y el niño Juanito Patiño, hermano del padrino. Ha regresado a Madrid el comandante de Estado Mayor don Aurelio Monis, ayudante del presidente del Consejo de ministros. Pepe de la Rábida.

UTRERA

NOTAS DEL DIA

LA CONCURRENCIA A LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA. — ENTUSIASMO EN LOS QUE PUEDEN... ESTO VA DE VERAS.

Actuó en el teatro Mercedes el Trio Hispalense y la cancionista Teresita Mozart, alcanzando aplausos. También fué muy aplaudida la bailarina Isabel Corredera. En el campo Benavides contendieron el pasado domingo el Carola F. C., de Sevilla, y Utrera Balmopé. Ganó el Utrera por tres a cero. El día 19 actuó el equipo propietario del campo y una selección de estudiantes sevillanos, entre los que se alinearon varios jugadores de primera categoría. Por ambos bandos se jugó muy bien, si bien dominaron más tiempo los de casa. El juego, correcto y vistoso, fué muy del agrado del numeroso público que llenaba el campo. Ganó el Utrera por uno a cero. Gustó mucho la actuación de Garrido, el guardameta sevillano, que estuvo muy seguro, deteniendo con facilidad cuantos balones pasaron los delanteros utreranos. Terminado el encuentro, los jugadores de ambos equipos fueron obsequiados en el Club del equipo local por la Directiva de éste.—Castillo.

ECIJA

NOTAS DEL DIA

LA CONCURRENCIA A LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA. — ENTUSIASMO EN LOS QUE PUEDEN... ESTO VA DE VERAS.

Banquete-homenaje a la benemérita maestra nacional D.ª Isabel Villarreal. El pasado sábado 17, a las nueve de la noche, se celebró en el Hotel Comercio el banquete en honor de la benemérita maestra nacional doña Isabel Villarreal Acosta organizadora de los maestros nacionales de esta ciudad con motivo de haberle sido concedidas recientemente las gracias de real orden. La presidencia del acto estaba ocupada por la homenajada, señorita Villarreal, quien tenía a su derecha al alcalde de esta ciudad, don Luis de Saavedra; a don Salvador Panque, en representación del Casino Ecijano, y al presidente del Ateneo Popular, don Francisco Yelamo. A su izquierda, doña Guillermina de Pablo, inspectora de Primera enseñanza de esta provincia, a la representación del Casino de Artesanos y a don Agapito de la Cruz, en representación de las escuelas graduadas. Al acto no pudo asistir por encontrarse enfermo el director de dichas escuelas, don Amable González. Como quiera que el número de comensales era crecidísimo, siendo insuficiente el salón de actos del referido hotel, hubo necesidad de constituir en otro local del mismo una segunda presidencia, formada por don Ricardo Crespo, en representación de la Casa del Pueblo, tenedor a su derecho a don Nicolás Sánchez Balastegui, abogado y maestro nacional de Sevilla, y a su izquierda a don Eduardo Lobillo, en representación de las escuelas graduadas. Como comensales hallábase elementos del Magisterio local, representantes de los periódicos locales y de la región, y gran número de personas de uno y otro sexo, cuyos nombres omitimos por falta de espacio. Después del menú, que fué abundante y exquisito, se dió lectura por el culto maestro nacional don Eduardo Lobillo de las adhesiones recibidas, figurando entre ellas la de don Ricardo Crespo, general de Caballería; don Miguel Durán Aguilar, capitán de Artillería; don Rafael Fernández Franco, médico; don Eduardo Saavedra, juez municipal; don Valeriano Fernández, farmacéutico; don Eduardo Jiménez, contador del Ayuntamiento; don José Salado, juez municipal suplente; don Manuel Bermudo, licenciado; don Bartolomé Masse, teniente de Caballería; doña Rosario Orti, maestra jubilada; don Francisco Domínguez, arcepreste; don Rafael Rodríguez, Alberto Flores y don Fernando Torralba, parrocos; don Rafael Mar-

ECIJA

NOTAS DEL DIA

LA CONCURRENCIA A LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA. — ENTUSIASMO EN LOS QUE PUEDEN... ESTO VA DE VERAS.

tinéz Ibáñez, director del colegio de San Fulgencio; don Rafael Gómez, director de «La Voz de Ecija»; don Miguel Aldecoa, maestro nacional de Cabra; doña Carmen María Castañón, doña Remedios Valente y Francisco Rivero, maestras de Sevilla; don José María Infante, maestro de Utrera; doña Isabel Iglesias de Pérez, maestra nacional, y don Pastor Pérez Carrillo, de Sevilla; señorita María Caracul, maestra nacional; doña Petra Guasch, doña Elisa Arguilla, doña Dolores Acosta, doña Sacramento Berlanga y don Francisco Acosta, Salvador Adame y J. Alonso Coll, del Magisterio de Fuentes de Andalucía; señorita María Cano, maestra nacional de Reina; señoritas Isabel G. Muñoz y María Teresa Muñoz, de Sevilla; doña Isabel del Pozo, maestra nacional; don José Morillo, maestro nacional; señorita Pepeta Carmona y don Angel Mérida. Después el competente maestro nacional don Jenaro Chic, con gran elocuencia, ofreció el banquete a la señorita Villarreal, en nombre de sus compañeros. Canta al Magisterio femenino y al ideal de compañerismo, teniendo frases enérgicas para los pueblos cultos como Ecija. Saluda a las autoridades e inspectora, a quien dice refrenda y avalera el acto con su presencia. Termina con una exaltación de la homenajada, siendo muy aplaudido. A continuación, don Rafael Ramírez, comandante de Sanidad Militar, con sencilla elocuencia canta a España, exaltando a la mujer y al Magisterio español. Asegura que el Magisterio merece la admiración de España, haciendo resaltar la dedicación del maestro en todos los órdenes sociales. Termina brindando por España, su Rey y el Magisterio nacional, siendo aplaudidísimo. Después hizo uso de la palabra el culto abogado don Ricardo Crespo, quien, con su elocuencia proverbial, dice ofrecer el aplauso y agradecimiento del pueblo, pues son los maestros nacionales los educadores de sus hijos, cantando al maestro, siguiendo con párrafos de elocuentísima oratoria que arrancan fervidos aplausos. Asegura es el homenaje al Magisterio entero y sigue en párrafos bellísimos cantando a la enseñanza pública, asegurando se respete a España por sus sabios y maestros. Invita al alcalde para que apoye a los maestros, y aboga una vez más por la creación de la Cantina y Ropero escolares. Saluda fraternalmente a la homenajada, aludiendo a la obra caritativa de ésta haciendo maestra a una de sus discípulas, pidiendo para la festejada la Cruz de Alfonso XII y la Cruz de Beneficencia. Al terminar su brillante discurso escuchó una delirante ovación. Al levantarse a hablar la señora inspectora, doña Guillermina de Pablo, es saludada con una salva de aplausos. Con gran elocuencia canta a la homenajada, declarando su satisfacción por el acto realizado por el Magisterio masculino, haciendo protestas de admiración a la señorita Villarreal, así como una cruda reprobación a quienes trataron de amargar la justeza de la recompensa. Termina pidiendo a Dios sus bendiciones para la homenajada, brindando por Ecija y la escuela nacional, y abrazando a doña Isabel Villarreal, abrazo que dice hacer extensivo a las señoras maestras presentes. Una ovación cerrada puso digno remate a las últimas palabras de la elocuentísima oradora. Seguidamente se levantó nuestro digno alcalde, don Luis de Saavedra, quien con breves palabras expresó la unánime adhesión del pueblo de Ecija al acto que se celebraba y dió lectura al siguiente telegrama recibido del ministro de Instrucción, señor Callejo: «Ruego a usted felicite profesores esa localidad brillante gestión cultural desarrollada», manifestando haber contestado con este otro: «Conociendo felicitación V. E. profesores esta localidad me encargaré transmitir su agradecimiento y en su nombre y ciudad le saludo». Terminados los discursos, la homenajada, muy emocionada, dió que experimentaba el momento de mayor emoción de su vida viendo cómo Ecija, donde tan sólo ha trabajado humildemente, le rinde un homenaje que le llega al alma. A todos, dice, mi agradecimiento y respetos. Para todos un saludo cariñoso, una lágrima de bondad y consideración. Al terminar la señorita Villarreal se le felicita y es abrazada largo rato por sus compañeras. Aprovechando la estancia en Sevilla de don Luis Bello, de quien traía un afectuoso saludo, el señor Sánchez Balastegui, se acordó dirigirle por conducto del alcalde un telegrama dándole cuenta el acto realizado y saludándole cariñosamente. Con esto se dió por terminado el acto, que resultó lucidísimo, desmenuándose en un ambiente grande de fraternidad y de cultura.—Gomis.

Advertisement for Nestlé's Lactead Milk. Features a silhouette of a man and a child holding a tin of 'MILK COMPLETE'. Text includes: 'Los tiernos bebés con HARINA LACTEADA NESTLÉ serán hombres fuertes y robustos'. 'Gracias a su nueva composición, verdadera maravilla científica en alimentación infantil, HARINA LACTEADA NESTLÉ es un alimento integralmente completo, riquísimo en vitaminas antirraquiticas favorables al crecimiento y desarrollo de los niños. Desde la más tierna infancia hasta los 10 o 13 años, si quiere Vd. ver a sus hijos hermosos, fuertes y robustos, déles todos los días'. 'Villanueva de las Minas. El día 19 del actual, con motivo de la festividad de San José, y como homenaje de despedida a los reclutas del cuerpo de Africa, se celebró un bonito baile en el salón del Casino Obrero, que terminó a la una de la madrugada. Mediada la noche y espontáneamente, hizo su aparición en el citado local una alegre «murga» compuesta de cinco números, la que substituyó repetidas veces a la pianola, siendo acogida con unánimes muestras de regocijo. Se vieron caras bonitas en tal número, que me es imposible consignar los nombres de las jóvenes a quienes pertenecían.—Corresponsal. Lea usted mañana EL LIBERAL.

CARTERA DE NOTICIAS

Se ha posesionado del cargo de magistrado de esta Audiencia Territorial don Diego de la Concha...

NAZARENO - Finísimo caramelo, última creación de la Casa René.

Dos niños y Pepita Díaz nos envían dos pesetas para María Muñoz...

Funeraria, F. Ponce. Servicio automático. Alhóndiga, 2. Teléfono 149.

Ha marchado a Córdoba el inspector ingeniero de la división de los ferrocarriles Andaluces...

Jabón Zotal. Medicinal y de tocador. Especial para el baño. Laboratorio ZOTAL - Sevilla.

Ha regresado de Córdoba, después de pasar unos días en dicha ciudad, el secretario de aquel Instituto provincial...

SEÑORAS - Los modelos de sombreros más bonitos y elegantes...

Han marchado a Jerez de la Frontera don Alvaro Dávila Garvey...

AGENCIA DE CAMIONES para transportes. O'Donnell, 25.-F. Soto.

Después de permanecer unos días en Jerez de la Frontera...

EN VISTA DE LOS MUCHOS INOXICADOS por haber ingerido la leche en malas condiciones...

De venta: Casa Losana, Epix y Gutiérrez.

Ayer se verificó en la iglesia parroquial de San Vicente...

Lea usted mañana EL LIBERAL.

"ALKAZARES PENSION" Viajeros y estables

Pensión completa desde 5 pesetas.-Alcázar, 12



Afeitarse bien, pronto y suavemente son comodidades que proporciona el JABÓN GAL PARA LA BARBA

Su espuma no se seca en la cara. La hoja se desliza suave como una pluma.

Pueden hacer uso de nuestra Crema de Jabón, en tubos, quienes prefieran esta otra forma de enjabonarse.

PRECIOS EN TODA ESPAÑA: Barra en estuche de cartón, 1,25. En estuche metálico, 1,50.

PERFUMERÍA GAL... MADRID

Sólo se presenta candidato a la Presidencia de la República portuguesa el general Carmona

Se ha firmado esta mañana el Convenio de navegación aérea hispano-francesa

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 22.-La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Autorizando al Centro general de Depósitos para que pueda efectuar la conversión de los depósitos de la Deuda perpetua al cuatro por ciento interior...

Resolviendo la forma en que se han de proveer las plazas de directores médicos de Balears...

Convocando nueva elección para cubrir una plaza de médico propietario y otra de suplente en la Comisión de Sanidad Central.

La REFORMA DEL REGLAMENTO DE LA ACADEMIA. Madrid 22.-Parece que varios académicos se proponen presentar después de que se cubriera la vacante producida en la Corporación...

Estos proyectos afectarán a la forma de realizar las elecciones. En uno de ellos se pedirá que en lo sucesivo pierdan las votaciones el carácter de secretas...

En otro u otros se pedirá que en adelante se tengan más en cuenta las necesidades de la Corporación...

El MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA SE PREOCUPA DE MEJORAR LA ALIMENTACION DE LOS PENADOS. Madrid 22.-A propuesta del ministro de Gracia y Justicia...

El PRESIDENTE DEL CONSEJO EN PALACIO. Madrid 22.-Esta mañana acudió a Palacio, para despachar con el Rey, el Presidente del Consejo...

HOY HAN JURADO EL CARGO VARIOS GENTILES-HOMBRES. Madrid 22.-Ante el mayor número mayor de Palacio se ha verificado hoy el acto de jurar el cargo de gentiles hombres de Cámara...

LA SUBASTA DE LA REFORMA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO. Madrid 22.-En el ministerio del Trabajo se verificó esta mañana la subasta para la reforma del edificio ya construido en el solar adquirido donde se instalarán algunas dependencias del indicado centro.

LA SALUD DE LA REINA VICTORIA. Madrid 22.-Aunque la Reina Doña Victoria se encuentra bastante mejorada del enfriamiento padecido...

MARRUECOS. POR VENDER DROGAS ESTUPEFACIENTES. Tánger 22.-Hace días llegó a esta población un individuo, elegantemente vestido...

El reingreso de España en la Sociedad de Naciones. Madrid 22.-En la última conferencia nos participan que se ha publicado una extensa Nota oficiosa de la Presidencia dando cuenta del reingreso de España en la Sociedad de Naciones...

NOTICIAS DEL EXTRANJERO. El presupuesto norteamericano de la Exposición, aprobado. Washington 22.-El Congreso ha aprobado el gasto de setecientos mil dólares...

LA REVOLUCION EN MEXICO. Méjico 22.-Entre los pueblos de Paxín y Mantres una partida de bandoleros intentó volar el tren expreso...

LA FEDERACION ARGENTINA DEL TRABAJO ACUERDA LA HUELGA. Buenos Aires 22.-La Federación argentina del Trabajo ha acordado para el sábado próximo la huelga de veinticuatro horas...

Con respecto a estos aparatos, se señalarán el tipo que han de tener los aviones de gran bombardeo...

La CONCURRENCIA DE LA MUJER A LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA. Madrid 22.-Se ha acordado que el comandante de Infantería don Mariano Ferrer Bravo vaya a América...

EL POPULAR DIBUJANTE «DEMETRIO» ACUSADO DE SEIS DELITOS DE ESCANDALO. Madrid 22.-En la Audiencia se ha visto esta mañana la causa seguida contra el popular dibujante Demetrio López Vargas...

DE ARRIBADA FORZOSA. Coruña 22.-El vapor norteamericano «Camphru» ha entrado en este puerto enarbolando señales de petición de auxilio...

NOTICIAS DE BARCELONA. Barcelona 22.-En el Ayuntamiento se ha presentado una instancia en la cual, las alumnas de la Escuela municipal de cultura solicitan que se les conceda autorización para usar un gorriito azul...

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN CIUDAD REAL. Ciudad Real 22.-Esta mañana a las diez, ha llegado a esta capital, en automóvil, el ministro de la Gobernación...

EL VAPOR «ZENDEJAS», SALVADO POR UN PILOTO ESPAÑOL. Santander 22.-Hace dos meses embarrancó en la Playa de Punta Rabiosa el vapor «Zendejas»...

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA. Madrid 22.-En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota oficiosa diciendo que la real orden que publica hoy la «Gaceta»...

NOTICIAS DEL EXTRANJERO. El presupuesto norteamericano de la Exposición, aprobado. Washington 22.-El Congreso ha aprobado el gasto de setecientos mil dólares...

LA REVOLUCION EN MEXICO. Méjico 22.-Entre los pueblos de Paxín y Mantres una partida de bandoleros intentó volar el tren expreso...

LA FEDERACION ARGENTINA DEL TRABAJO ACUERDA LA HUELGA. Buenos Aires 22.-La Federación argentina del Trabajo ha acordado para el sábado próximo la huelga de veinticuatro horas...

una Sociedad formada para la venta en gran escala de drogas estupefacientes.

Hoy se ha celebrado el juicio, y el Tribunal mixto ha condenado a Vicente López a quince días de prisión y al pago de una multa de diez mil francos.

INFORMACION DE PROVINCIAS. EL AUMENTO DE LAS TARIFAS ADUANERAS FRANCESAS CAUSAR ENORMES PERJUICIOS A LOS EXPORTADORES DE PLATANOS.

Las Palmas 22.-Despachos recibidos de París dicen que desde hoy se aumentarán los derechos aduaneros sobre los huacales de plátanos a veinte francos...

Como las tarifas ferroviarias han aumentado también en un diez por ciento, el gasto del huacal de plátanos consignado a París se puede calcular en ochenta y siete francos con quince céntimos.

DE ARRIBADA FORZOSA. Coruña 22.-El vapor norteamericano «Camphru» ha entrado en este puerto enarbolando señales de petición de auxilio...

NOTICIAS DE BARCELONA. Barcelona 22.-En el Ayuntamiento se ha presentado una instancia en la cual, las alumnas de la Escuela municipal de cultura solicitan que se les conceda autorización para usar un gorriito azul...

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN CIUDAD REAL. Ciudad Real 22.-Esta mañana a las diez, ha llegado a esta capital, en automóvil, el ministro de la Gobernación...

EL VAPOR «ZENDEJAS», SALVADO POR UN PILOTO ESPAÑOL. Santander 22.-Hace dos meses embarrancó en la Playa de Punta Rabiosa el vapor «Zendejas»...

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA. Madrid 22.-En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota oficiosa diciendo que la real orden que publica hoy la «Gaceta»...

NOTICIAS DEL EXTRANJERO. El presupuesto norteamericano de la Exposición, aprobado. Washington 22.-El Congreso ha aprobado el gasto de setecientos mil dólares...

LA REVOLUCION EN MEXICO. Méjico 22.-Entre los pueblos de Paxín y Mantres una partida de bandoleros intentó volar el tren expreso...

LA FEDERACION ARGENTINA DEL TRABAJO ACUERDA LA HUELGA. Buenos Aires 22.-La Federación argentina del Trabajo ha acordado para el sábado próximo la huelga de veinticuatro horas...

Advertisement for D. Adela Quidiello de Sanmartino, widow of Don Jose Sanmartino Costale, who died on March 22nd.

ta por no ser puesto en libertad Simón, condenado a cadena perpetua como autor del asesinato del jefe de policía de Buenos Aires...

Las ELECCIONES PRESIDENCIALES EN PORTUGAL. Lisboa 22.-Ha terminado el plazo para la presentación de candidaturas a la Presidencia de la República.

APROBACION DEL TRATADO HISPANO-BELGA. Bruselas 22.-La Cámara de los Diputados ha aprobado el tratado de amistad y arbitraje concertado entre España y Bélgica...

AMENAZA DE DIAMANTES. Londres 22.-Se dice que quinientos buscadores de diamantes del Transvaal, descontentos por la decisión del Gobierno...

LORD BALFOUR, ENFERMO. Londres.-Lord Balfour, que se encontraba enfermo desde hace una temporada, ha sufrido hoy una crisis cardíaca.

LAS OBRAS LITERARIAS DE LA REINA MARIA DE RUMANIA SERAN TRADUCIDAS AL ESPAÑOL. Bucarest 22.-La Reina María ha concedido autorización al diplomático español señor González Arnao...

El Presidente Coolidge ha firmado la ley aprobada por la Cámara de representantes sobre la concurrencia de los Estados Unidos a la Exposición de Sevilla.

Washington 22.-Se anuncia que el Presidente Coolidge ha firmado hoy la ley aprobada recientemente por la Cámara de representantes...

SE AUTORIZA A LINDBERGH PARA ACEPTAR CONDECORACIONES EXTRANJERAS. Washington 22.-El Presidente ha firmado una ley, aprobada por el Parlamento...

La Moda Práctica demuestra el valor de esta revista. Pida un número a esta Administración...

El número de suscriptores que tiene. Sr. Administrador de EL LIBERAL, sírvase suscribir a...

Si quiere usted suscribirse por teléfono, llame al núm. 340.

Suscribiéndose ahora recibirá gratis el periódico hasta fin de mes.

El número de suscriptores que tiene. Sr. Administrador de EL LIBERAL, sírvase suscribir a...

La Moda Práctica demuestra el valor de esta revista. Pida un número a esta Administración...

El número de suscriptores que tiene. Sr. Administrador de EL LIBERAL, sírvase suscribir a...

Si quiere usted suscribirse por teléfono, llame al núm. 340.

Suscribiéndose ahora recibirá gratis el periódico hasta fin de mes.

El número de suscriptores que tiene. Sr. Administrador de EL LIBERAL, sírvase suscribir a...

La Moda Práctica demuestra el valor de esta revista. Pida un número a esta Administración...

El número de suscriptores que tiene. Sr. Administrador de EL LIBERAL, sírvase suscribir a...

Si quiere usted suscribirse por teléfono, llame al núm. 340.

Suscribiéndose ahora recibirá gratis el periódico hasta fin de mes.

La próxima conversión de Deuda perpetua en amortizable

El capítulo de Deudas constituye en todos los países una de las cargas más importantes del presupuesto. Aun aquellos, como España, que no se vieron envueltos en la vorágine de la guerra europea, han visto aumentar su Deuda en los últimos lustros, en razón de las necesidades del erario. Justo es que cuando se organiza una ordenación de la Hacienda, y nuestro país felizmente está en trance de conseguirlo en toda su plenitud, la vista del gobernante se dirige con el mayor interés a la reorganización y transformación de sus Deudas, con la mira puesta en el afán patriótico de reducirla o de transformarla, de modo que las generaciones futuras puedan quedar aliviadas de tan importante pesadumbre.

Las Deudas perpetuas conspiran contra este propósito. Representan una carga eterna, sin redención posible y sin esperanza de que puedan reducirse algún día. En la actualidad no se contrae por nadie una Deuda sin cancelación; el ejemplo de Inglaterra, que estima antieconómica esta clase de obligaciones cad perpetuas, dice bastante en favor del propósito laudable de los Gobiernos de no contraer Deudas que no tengan sus plazos marcados de revolución de capital.

Mas, ¿qué hacer con las ya contraídas en esta forma en épocas pretéritas, en que las circunstancias pudieron obligar a ello? En España la Deuda perpetua representa el 53,86 por 100 de la Deuda total, cantidad excesiva de Deuda irredimible en comparación con la de otros países—en Inglaterra supone el 25,19 por 100, y en Inglaterra, el 9,96—, y que exige, en principio de sana finanza, una transformación que abraza crédito a la esperanza de que en un plazo más o menos largo pudiera verse libre el Estado de su gravamen.

ATENEO

Conferencia del Sr. Talavera

Ayer ocupó la cátedra del Ateneo en la Sección de Pedagogía el prestigioso regente de la Escuela práctica anexa a la Normal de Maestros, don Laureano Talavera. No a guisa de presentación, sino de saludo, dedicó el presidente de la Sección, señor Escobar, antes de que diera comienzo a su disertación, muy efusivas frases, y también enumeró sus altos méritos, poniendo como ejemplo de su eficaz y fructífera labor como pedagogo y profundo psicólogo la que realizara en una Academia de preparación para inspectores de primera enseñanza y profesores de Normales, que existió en el piso segundo de una casa mandada de la calle Echegaray, donde se perpetúan los famosos «Gabletes».

De esta Academia y del señor Talavera fué discípulo don Ruperto Escobar. Y así lo recordó é hizo saber para expresar al maestro la gratitud que desde entonces le guarda. Luego de estos efusivos y elogiosos preliminares levantóse a hablar el distinguido y culto conferenciante, desarrollando, en un tono familiar, lleno de anécdotas y aforismos, que le prestaron gran amenidad, el interesante tema de «La euforia en la escuela».

Comenzó el señor Talavera su disertación invocando los manes de aquel genio español, político, sociólogo, poliglota insigne Joaquín Costa, para que le prestaran algunos atisbos de su clara y profunda ciencia, a fin de seguirlos como norte y guía en el curso de su trabajo.

Explicó el concepto de la euforia en la antigüedad helénica, sobre todo en su aspecto literario. Entones fué considerada como el estado perfecto de la salud del cuerpo.

Mas á través de los tiempos aquel concepto fué aumentando y extendiendo su significación, hasta representar hoy un estado satisfactorio, tanto físico como moral, un contento, un bienhechor placer, la alegría de vivir, en fin. Como es natural—dijo—nosotros habremos de desear siempre ese estado de euforia para aquellas personas de nuestro mayor afecto: el maestro, por tanto, para los niños. Pero lo habremos de desear—agregó—no para los niños de los poderosos que en sus palacios viven rodeados de toda clase de comodidades, pues ya lo tienen, sino para los niños pobres que concurren á nuestras escuelas.

El haber escogido este tema—añadió—obedece á una política de actualidad. Sabemos que el Ayuntamiento sevillano tiene en proyecto la edificación de escuelas, y con este motivo deseamos hacer algunas consideraciones acerca de la euforia del niño, para que se tengan en cuenta por necesarias. Para el niño antes que la ense-

No podrá suceder esto en una conversión cuyo carácter contractual del Estado por los tenedores obliga á éste á cumplir lo pactado, máxime siendo á tan poca costa la transformación. En efecto, supongamos que de las dos nuevas Deudas que se crean—3 por 100 amortizable, libre de impuesto, á 100, y 4 por 100 libre á 80 si convierten en 1.000 millones del actual interior 4 por 100 en el primer amortizable. El Estado seguirá siendo deudor por el mismo nominal; y en vez de 32 millones de pesetas, que es lo que hoy abona por intereses sólo, 34,3, y al cabo de los setenta años habrá extinguido la totalidad. Como en estos setenta años habrá satisfecho 2.401 millones de pesetas (y de no hacerse la conversión, y sólo por intereses, habría pagado 2.240), el mayor gasto importa en los setenta años 161 millones; pero á cambio de tan exiguo aumento de carga global el Estado quedará libre de 1.000 millones de pesetas de Deuda, con economía anual en el presupuesto de 32 millones. Bastarán cinco años de este ahorro para recuperar los 161 millones de exceso. Véase si no es interesante para el Estado la operación acordada. También lo es, y en grado sumo, para el tenedor de Deuda. El que opte por el amortizable á por 100 libre no pierda nada de interés, aunque sacrifique el 20 por 100 del nominal, puesto que transforma cada cien unidades de Interior 4 por 100 en 80 del nuevo papel; pero como tratándose de Deuda perpetua el nominal no representa valor absoluto, esa minoración no le llega consigo merma real. Y como el Interior viene adquiriéndose desde hace quince años á tipos inferiores á 80—en algún caso ha llegado á bajar á 66—, resulta que al amortizarse á 80 se adquiere la posibilidad de obtener una prima en la amortización, prima que aumenta, como es natural, el interés.

Si á esto se añaden otras ventajas derivadas de la consideración financiera de los nuevos títulos, tales como las facilidades y exenciones de las pignoraciones que con ellos se hacen, el menor coste de estas pignoraciones, su admisión en fianzas y contratos por todo el nominal, etcétera, etc., permite suponer que una gran masa de poseedores se inclinara resultantemente á la conversión, que, por ser voluntaria, ofrece el máximo respeto debido á los acreedores del Estado.

Conservo en la memoria (es lo único que tuve, porque la voy perdiendo) algunos fragmentos del eximio poeta, llamado por los críticos el «Tirteo» y el «Píndaro» español. Cito, pues, por lo limitado y restringido de las columnas de este periódico, dos estrofas de la poesía «A la invención de la imprenta», pléyrica de pensamiento, de vehemencia y de entusiasmo y prototipo de genuino sabor clásico:

Levántase Copérnico hasta el cielo que un velo impenebrable aun cubría, y allí contempla el «eternal» reposo del astro luminoso que da á torrentes su esplendor al día. Siente bajo su planta Galileo nuestro globo rodar.

La Italia ciega le da por premio un calabozo impío, el globo en tanto sin cesar navega por el piélago inmenso del vacío.

Suprimase en el noveno verso el «um» y dígame: «Le da por premio calabozo impío» y quedará más conciso y eufónico el endecasílabo.

Toda la estrofa es irreprochable: los epítetos, que la avaloran, no sólo determinan la relación ideológica del concepto, sin la menor sombra de obscuridad ni de confusión, complementándose el fondo y la forma en superior síntesis, que sólo la misteriosa intuición del poeta «percibe» la colosal imagen de Galileo y «del mundo rodando bajo los pies del profundo pensador y del inmortal astrónomo, es atrevidísima. Todos los epítetos son excelentes y adecuados: el «eternal» es felicísimo.

La oda «Al mar» no meapura el gusto: no está á la altura de otras composiciones del mismo vate. Dice así:

Caí un momento tus soberbias ondas, con eco turbulento, desde tu seno líquido» respondas: «clímata y «sufre, que la vista mía» por tu inquieta lanura «se extiende á su placer». Sonó en mi tu inmenso poderío...

Y las playas remotas de Occidente corrió desde el humilde Manzanares por contemplar tu gloria y adorarte también, Dios de los mares. El primer fragmento tiene rotundidad y entonación. Lo demás es rebuscado y artificioso. El epíteto líquido es exacto; pero hay en él escaso valor ideológico y poético. Se conoce que el poeta, al cantar el poderoso elemento, no se hallaba enardecido ó inspirado. La «Inspiración» es un Dios indolente y caprichoso y «visita» cuando quiere.

Cálmate y sufre, que la vista mía Este verso es desmayado y procaje, y lo de «vista mía» tiene una asonancia que me parece de mal gusto. Todos los versos entré comillas en la oda «Al mar» no los considero «extraordinarios» bajo ningún concepto.

Tiene Fernández Grilo una oda que para mí es la mejor que se ha escrito en este género. La compuso el poeta de «Las ermitas de Córdoba» antes de haber salido de su tierra natal y contaba á la sazón diecisiete años. No conocía el mar, ni lo había visto, cuando osó coger la pluma para grabar en las cuartillas la «adivinación» que bullía en su mente. No me resistió á transcribir dos estrofas, para solaz de nuestros lectores:

¡¡Genios de la Creación, dulces cantores, á quien el mundo en su entusiasmo admira... ardientes trovadores que de laurel ceñisteis vuestra lira!! Vosotros, que tenéis por pedestales los siglos que de gloria se cubrieron; vosotros, cuyos nombres inmortales en la frente del mundo se esculpieron, decidme si algún día me habéis cantado: ante el «rovelno» mar habéis cantado: ¡¡decidme si es verdad lo que he so-

¡¡decidme si es verdad lo que he so-

¡¡decidme si es verdad lo que he so-

Aniversario de la coronación de Quintana

Miscelánea ó crítica al menudeo

Don Manuel José Quintana. Este esclarecido poeta nació en Madrid en 1772 y murió en 1857. El 25 de Marzo de 1855 fué coronado solemnemente, celebrándose, con tan fausto motivo, una gran fiesta nacional. Pronto, pues, se cumplirán setenta y tres años de su coronación. Hizo sus primeros estudios en Córdoba y en Salamanca, donde tuvo por maestros á los insignes Meléndez Valdés y Jovellanos. Muy joven aún apareció en la palestra literaria, escribiendo poesías que lo acreditaron de poeta vehemente y de exaltado patriota; dedicó también su pluma á asuntos políticos históricos, revelando, como principal característica, un amor acendrado por su patria y un odio inquebrantable al despotismo y á la tiranía.

La invasión de los franceses en 1808 avivó su entusiasmo bélico en pro de España, y con estro ardiente y batallador infundió en los españoles de su época el entusiasmo que rebosaba en sus odas, enardeciendo los ánimos de aquellos héroes é impulsándolos al combate. Apagado el fuego del absolutismo, pudo obtener Quintana el galardón por sus esfuerzos y proezas; empuñando con una mano la espada para combatir, y con la otra la pluma con que escribía las composiciones líricas «A la invención de la imprenta», «A Padilla», «Al combate de Trafalgar» y otras muchas que perpetuaron su nombre. Sus odas «Al mar» y «A la invención de la imprenta» se reimprimieron innumerables veces.

Terminada ya mi tarea de biógrafo y este insignificante prólogo, íntroito, preámbulo ó proemio, que yo á todos estos nombres se denominan la primera parte de una obra ó el exordio de un discurso, vuelvo á las andadas ó, como si dijéramos, á desempeñar el papel de crítico «al por menor y homeopático».

Conservo en la memoria (es lo único que tuve, porque la voy perdiendo) algunos fragmentos del eximio poeta, llamado por los críticos el «Tirteo» y el «Píndaro» español. Cito, pues, por lo limitado y restringido de las columnas de este periódico, dos estrofas de la poesía «A la invención de la imprenta», pléyrica de pensamiento, de vehemencia y de entusiasmo y prototipo de genuino sabor clásico:

Levántase Copérnico hasta el cielo que un velo impenebrable aun cubría, y allí contempla el «eternal» reposo del astro luminoso que da á torrentes su esplendor al día. Siente bajo su planta Galileo nuestro globo rodar.

La Italia ciega le da por premio un calabozo impío, el globo en tanto sin cesar navega por el piélago inmenso del vacío.

Suprimase en el noveno verso el «um» y dígame: «Le da por premio calabozo impío» y quedará más conciso y eufónico el endecasílabo.

Toda la estrofa es irreprochable: los epítetos, que la avaloran, no sólo determinan la relación ideológica del concepto, sin la menor sombra de obscuridad ni de confusión, complementándose el fondo y la forma en superior síntesis, que sólo la misteriosa intuición del poeta «percibe» la colosal imagen de Galileo y «del mundo rodando bajo los pies del profundo pensador y del inmortal astrónomo, es atrevidísima. Todos los epítetos son excelentes y adecuados: el «eternal» es felicísimo.

La oda «Al mar» no meapura el gusto: no está á la altura de otras composiciones del mismo vate. Dice así:

Caí un momento tus soberbias ondas, con eco turbulento, desde tu seno líquido» respondas: «clímata y «sufre, que la vista mía» por tu inquieta lanura «se extiende á su placer». Sonó en mi tu inmenso poderío...

Y las playas remotas de Occidente corrió desde el humilde Manzanares por contemplar tu gloria y adorarte también, Dios de los mares. El primer fragmento tiene rotundidad y entonación. Lo demás es rebuscado y artificioso. El epíteto líquido es exacto; pero hay en él escaso valor ideológico y poético. Se conoce que el poeta, al cantar el poderoso elemento, no se hallaba enardecido ó inspirado. La «Inspiración» es un Dios indolente y caprichoso y «visita» cuando quiere.

Cálmate y sufre, que la vista mía Este verso es desmayado y procaje, y lo de «vista mía» tiene una asonancia que me parece de mal gusto. Todos los versos entré comillas en la oda «Al mar» no los considero «extraordinarios» bajo ningún concepto.

Tiene Fernández Grilo una oda que para mí es la mejor que se ha escrito en este género. La compuso el poeta de «Las ermitas de Córdoba» antes de haber salido de su tierra natal y contaba á la sazón diecisiete años. No conocía el mar, ni lo había visto, cuando osó coger la pluma para grabar en las cuartillas la «adivinación» que bullía en su mente. No me resistió á transcribir dos estrofas, para solaz de nuestros lectores:

¡¡Genios de la Creación, dulces cantores, á quien el mundo en su entusiasmo admira... ardientes trovadores que de laurel ceñisteis vuestra lira!! Vosotros, que tenéis por pedestales los siglos que de gloria se cubrieron; vosotros, cuyos nombres inmortales en la frente del mundo se esculpieron, decidme si algún día me habéis cantado: ante el «rovelno» mar habéis cantado: ¡¡decidme si es verdad lo que he so-

¡¡decidme si es verdad lo que he so-

¡¡decidme si es verdad lo que he so-

No lo vi con el «tremendo» poderío que «cronca» la tormenta le prestaba: «sindímico, fantástico, sombrío, grande, como el mundo que abarca» [cabas].

No contemplé su «eterno» movimiento, sus palpitations ondas, «ascuidas» por el empuje rápido del viento, al borde del abismo estrechadas. No contemplé su «bárbara» feroz «magnífico» son de sus cantares [con] su grandesa...

¡¡Quién no sabe cantar ante los ma- [res]!! No cabe más; sólo un epíteto «desmerece»; en el fino paño la imperceptible mancha se nota á primera vista. El «magnífico» es trivial, por lo manoseado.

Yo sustituiría el «magnífico» con «espléndido» y diría: «Al «espléndido» son de sus cantares; y el «tremendo» poderío es singularísimo y de una adecuación inestimable. No así los que á cada instante dicen que la noche estaba «tremenda», aunque haya «luna» y no venté.

El «simil», como el mundo que abarcaba, asombra por lo gráfico y brillante. «Genios de la Creación, dulces cantores, á quien el mundo en su entusiasmo admira, (es) los que el mundo...»

Capricho es concertar «quien» en singular con «genios» en plural; por «diciencia», puede pasar; pero, al fin..., «diciencia». Hoy no existen poetas de este «calibre». La falta de «espiritualidad» de los tiempos «que corren» es la «característica» de los poetas de hoy. Dijo Castelar: «A medida que se estrechan los lazos morales, se aflojan los «lazos materiales»; á medida que éstos se «aprietan», se aflojan aquellos.

Por la copia y comentarios. Antonio Rivero de la Cuesta.

T S H

Programa para hoy viernes, de dos á tres (sobremesa): Orquesta de la estación: «Judy And Panch», Thullier; «El Catinismo» (schotis), Villacañas; «La linda tapada» (selección), Alonso. Discos de gramófono.

Orquesta Criolla: «Toda la vida», Firpo; «Pobre china», Jovens «La costurera», Lambertucci. Por la noche, de nueve y media á once y media.

Primera parte.—Orquesta de la estación: «Villena» (pasodoble). Es quebre.

Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y Mercados. Boletín Meteorológico.

Orquesta: «Noche loca», Alonso. Segunda parte.—Orquesta: Freischütz» (obertura), Weber. Por el barítono señor Luque: Romanzas.

Orquesta: «Suite en estilo antiguo op. 40», Grieg. a) Preludio; b) Sarabanda; c) Gavota; d) Air; e) Rigodón. Por la señorita Manolita Casado: Canciones.

Orquesta: Sonata en «La», número 1, para violín y piano, por los señores Fons y Castillo. Mozart. Por el barítono señor Luque: Romanzas.

Orquesta: «Berceuse» (por los señores Oliveras y Castillo), Faure. Por la señorita Manolita Casado: Canciones. Tercera parte.—Bailables.

Un «record» de la aviación civil

Ayer la aviación civil española ha batido un interesante record, en su clase, cuya importancia es bastante mayor si se tiene en cuenta el pésimo tiempo que hizo. El piloto señor Caterillo, que actualmente presta sus servicios en la Unión Aérea Española, S. A., concesionaria de las líneas Madrid-Lisboa y Madrid-Sevilla, prestando servicios indistintamente en una u otra, cubrió la distancia de 620 kilómetros, que hay en línea recta entre la capital de la vecina República y la de España, en dos horas y cinco minutos, obteniendo una media de 250 á la hora, y una ventaja de treinta minutos sobre el record que otro compañero tenía establecido.

El experto piloto señor Caterillo está siendo muy felicitado por este nuevo record logrado.

El septenario de la Virgen del Valle

El próximo día 24, á las siete de la tarde, dará comienzo el solemne septenario que anualmente celebra la Hermandad de la Coronación de Espinas, en honor de la Santísima Virgen del Valle. Predicará las siete noches el reverendo Padre Valentín Martín Caballero, escolapio, profesor del Colegio de Novicios de Iruche (Navarra).

La parte musical, á cargo de «La Coral Sevillana» que dirige el maestro don Emilio Ramirez, ha preparado para cantarlas, las siguientes obras: «Óntico á la Virgen» de Ricardo Wagner; «Ave Marías», de Usandizaga; «Tantum Ergo», de Perossi, y «Añabado sea», de Botazzo. Alternará con «La Coral Sevillana» la orquesta dirigida por el profesor don Vicente G. Zazueta, estando la parte de canto á cargo del tenor de la Catedral don José Moreno. Dicha orquesta interpretará las obras siguientes: El inspirado y célebre «Stabat Mater», de Ledesma; «Tantum Ergo», de Elústiza; y «Añabado sea», de G. Zazueta.

Tan solennemente como terminará el Viernes de Dolores, con la bendición que dará á los fieles el reverendísimo señor Cardenal-Arzbispo de esta Diócesis.

En honor del coronel de Infantería señor Cubiles

Entrega de una placa y un pergamino

Nuestro muy querido amigo el bizarro coronel de Infantería don José Cubiles, que hasta hace poco mandaba el regimiento de Granada número 34, de guarnición en esta capital, está recibiendo inequívocas demostraciones de la estimación, afectos y cariño que le profesaban los jefes, oficiales, suboficiales, sargentos y asimilados del mencionado regimiento.

El señor Cubiles, que ha pasado á la reserva por ministerio de la ley, recibió en su domicilio particular (Cuesta del Rosario, 9), la visita de una comisión, integrada por el teniente coronel del mencionado regimiento don Angel Guimerá Guernica, capitán don Francisco Arias de Reina y teniente don Juan Borges Santolito, la cual le hizo entrega de una magnífica y artística placa, con la siguiente inscripción: «Los jefes, oficiales y asimilados del regimiento de Granada, á su coronel, don José Cubiles Blanco, en recuerdo de su mando.—Sevilla 28 de Noviembre de 1927.»

También visitó al señor Cubiles otra comisión, compuesta de los suboficiales don José Vara y don Francisco Ramirez, y de los sargentos señores Carmona y Cruz, la cual le entregó un precioso pergamino con los nombres de todos los suboficiales, sargentos y asimilados del referido regimiento.

El señor Cubiles, que durante su mando en el mismo realizó extraordinaria y plausible labor, captando-se las simpatías de todo el regimiento, agradecido grandemente estas distinciones, obsequiando á ambas comisiones con ricas pastas, licorosos y habanos. Felicitamos al coronel señor Cubiles por estos merecidísimos honores de que ha sido objeto, justo premio á la meritisima labor y no menos entusiasmo que desarrolló durante su acertadísimo y plausible mando al frente del regimiento de infantería de Granada, número 34.

La población de Sevilla según el último empadronamiento

Ha sido aprobada por la Jefatura provincial de Estadística la rectificación del empadronamiento de habitantes de esta capital llevada á cabo por el Ayuntamiento, con referencia al 31 de Diciembre del año último.

La citada rectificación acusa un total en la población de hecho de 227.573 habitantes, 8.000 más que el año anterior. El notable aumento obtenido demuestra que el Negociado de Estadística del Ayuntamiento va vendiendo, gracias á la contumacia de sus funcionarios, los múltiples obstáculos que presenta este trabajo, debidos principalmente á la apatía del vecindario, que no siempre se presta á su mejor realización.

La población de derecho, compuesta por los residentes presentes y ausentes, alcanza un total de 224.975 habitantes.

Hermandad de la Macarena

La Junta de oficiales tiene el honor de poner en conocimiento de todos los hermanos de esta Corporación que el próximo día 24 del corriente mes de Marzo, á las nueve de la noche, tendrá lugar en la sala capitular el reparto de las paquetales de sitio á los que deseen hacer estación de penitencia acompañando á muestras sagradas imágenes, en la madrugada del Viernes Santo.

Para recoger las citadas paquetales de sitio es indispensable la presentación del recibo del mes de Abril, sin cuyo requisito no se entregará. Por la Junta de oficiales, el secretario.

CICLISMO

La Sociedad Sport Ciclista Sevillana, en junta directiva celebrada anoche, tomó los siguientes acuerdos:

Nombrar vocal á don Baltasar Santos y celebrar dos carreras, una de principiantes y otra tras moto.

La carrera de principiantes se celebrará el día 15 de Abril, y constará de una cuarenta kilómetros, en un recorrido fácil, disputándose una copa, regalo de don José Carballo de la Fuente.

Para la carrera tras moto, que se celebrará el día 6 de Mayo, hay los siguientes ofrecimientos: copa de plata, por don Baltasar Santos; 25 pesetas, de don José Carballo, y una medalla de plata, de don Rafael A. Olmedo.

Parece existe algún entusiasmo entre estos directivos, únicos hoy día que se ocupan del ciclismo, y esperan verse favorecidos por la ayuda de los aficionados y demás personas llamadas al fomento y desarrollo de la acción.

Ciudad del Betis (Calzados Estrany)

Mañana último día que hacen DIEZ POR CIENTO de descuento en la

R. I. P. A. SEGUNDO ANIVERSARIO Regad á Dios en caridad por el alma de la señora Doña Concepción Rapela y Mena viuda que fué del señor Don Salustiano Galván y Lobo Falleció el 24 de Marzo de 1926, después de recibir los Santos Sacramentos La misa solemne de «Réquiem» que ha de celebrarse el sábado 24, á las diez de la mañana, en la iglesia del Buen Suceso, de los Padres Carmelitas calzados, será aplicada por el eterno descanso de su alma. Su hijo, don Paulino Galván; hija política, doña Mercedes Rodríguez, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amistades la encomienda á Dios Nuestro Señor. El Emmo. Sr. Cardenal-Arzbispo de Sevilla se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

R. I. P. A. LA SEÑORA Doña Concepción Segura Benítez esposa que fué del señor DON CAYETANO MARTINEZ SANCHEZ FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 29 DE FEBRERO DE 1928, A LOS TREINTA AÑOS DE EDAD Su esposo; abuelo, don Leandro Benítez (ausente); su hermano, don Francisco (ausente); hermanos políticos; tía, doña Rafaela Segura; sobrino y demás parientes y afectos, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia de San Buenaventura mañana sábado, á las once de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les viviran agradecidos El duelo recibe y despi de en dicha iglesia.

NOTAS REGIONALES

BOLLULLOS DEL CONDADO

A la edad de sesenta y cinco años ha dejado de existir en este pueblo el rico propietario y ex alcalde don Plácido Camacho.

La muerte ha sido sentidísima, pues el finado gozaba de general estimación.

La conducción del cadáver al cementerio de esta villa constituyó una imponente manifestación de duelo, presidiendo el clero parroquial y nuestro digno párroco, don Antonio López Virilla.

En la comitiva fúnebre figuraban todas las Hermandades y autoridades locales.

El cadáver fué llevado en hombros por los operarios de la casa hasta el cementerio.

Descanse en paz el finado y reciba su hermano don Manuel, hermano, sobrino y demás parientes el testimonio sincero de nuestro pesar por pérdida tan irreparable.—Corresponsal.

ALCALA DEL RIO

Con motivo de la próxima Semana Santa, que tanto se celebra en esta población, se notan ya numerosos forasteros que, como en años anteriores, vienen á pasar dichas fiestas en unión de sus familiares y amigos.

Hay mucho entusiasmo y se observa, como nunca, una verdadera animación para acopiar elementos para el mayor realce y esplendor de las Cofradías, que no pueden derrochar más lujo. Huele á incenso y mirra y se nota un verdadero afán en embellecer las viviendas y sus fachadas, que en esos días parecen bandada de palomas primorosas y blancas posadas á orillas del famoso Guadalquivir.

El próximo día 24 dará comienzo el septenario que anualmente se celebra en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, encanto y orgullo de todo el pueblo, que este año en su nuevo dosel, adornado con valiosísima bambalina, aparecerá más majestuosa y divina que nunca. Los panegíricos estarán á cargo del culto carmelita don Rafael Raquel, que con su elocuentísima palabra, desbordará la fe inquebrantable que todo el pueblo siente por tan milagrosa imagen.

El campo promete, y como el pueblo es puramente agrícola, se espera que segua el buen tiempo una Semana Santa de impercedero recuerdo.

Con motivo de la fiesta de los Pepes, se celebró un festival taurino, lidiándose un precioso novillo de don Luis Pérez Centurión á cargo del aplaudido matador de novillero Manuel García Revoritto.

Revertito toreó al novillo con el capote de manera magistral, simulando preciosísimos quites, que le valieron ruidosas ovaciones. Con la muleta toreó eficaz y valientemente al difícil animal, ejecutando la suerte de matar de manera admirable; después de un pinchazo se deshizo de su enemigo de un soberbio volapié, que le valió una gran ovación y la vuelta al ruedo, siendo después aclamado por sus paisanos.

Don José Canales, á quien robó la muerte del novillo, le obse-

ALFONSO XII 42 OCULISTA Desinfectante «Sanitas» CURA LA ROÑA «Un lector» nos entrega cinco pesetas para la pobre María Muñoz, que con seis hijos vive en el Tiro de Línea, y otras cinco para Ramón Soto, que se encuentra en el Hospital. Los mejores Cigarrillos Egipcios. M. Segura DENTISTA Federico de Castro, 29 La señoras encontrarán las telas más nuevas para sus vestidos en los NUEVOS CAMINOS CHICOS, Teatún, 31, y Jovellanos, 7 y 9. El DIEZ POR CIENTO de rebaja que hace en todos sus precios la Ciudad del Betis (Calzados Estrany) Terminará mañana irremisiblemente. FUTBOL Domingo 25 de Marzo CAMPEONATO DE ESPAÑA Sevilla F. C. Real Betis Balompié CAMPO DEL REAL PATRONATO A las cuatro de la tarde. Grandes ganancias para vendedores activos, á domicilio. Comisión, más indemnización fija. Informense, Zaragoza, 29.

Deslices gramaticales

En diversas ocasiones ha señalado EL LIBERAL—ya empleando el tono serio, ya el festivo—, los atentados que contra la recta escritura de las palabras cometen en Sevilla infinidad de anunciadores, partidarios, por lo que se ve—y se lee—del principio anárquico de que debe escribirse como cada cual pronuncia.

Sin ir más lejos, en su número del sábado último publicaba este simpático y acogedor periódico unas líneas, reveladoras de que si nuestro pueblo progresa de modo vertiginoso en la industria, en los deportes y en las costumbres exóticas, en lo que atañe a la ortografía se encuentra aún en los balbuzeos de tan interesante y útil arte de representar gráficamente los signos orales.

Ciertamente que no dice mucho en pro de la cultura de un pueblo la frecuencia con que aparecen a la vista del transeúnte ciertos amañados en los que se hace tabla rasa de los preceptos ortográficos; como no demuestra una esmerada educación social quien ostensiblemente pone sus actos en contradicción con los cánones de la buena crianza. Y lo que extraña más a todo el mundo no es el hecho en sí—consecuencia del analfabetismo ilustrado de ciertas gentes—, sino que la autoridad municipal, llamada a ejercer una misión pedagógica en la vía pública, tenga conocimiento de él y lo tolere.

Pero no son esas transgresiones de las reglas dadas por los gramáticos para el acertado empleo de las letras y signos auxiliares de la escritura las únicas que es necesario y urgente corregir. Hay otras mucho más graves, porque afectan a la médula del idioma, y, como consecuencia que son de vicios de pensamiento, contribuyen a corromper las expresiones. Contra este peligro deben reaccionar cuantos tengan empeño en mantener la pureza de la incomparable lengua castellana y el prestigio de nuestra ciudad, cuya cultura queda en entredicho con tales incorrecciones gramaticales.

Desde hace algunos años viene figurando, sin protesta de nadie, sobre el muro de una casa situada en calle bastardo transitada, el siguiente rótulo:

«Clínica para enfermos de medicina y cirugía».

No se necesita ser un pozo de ciencia para hacerse cargo inmediatamente de lo antigramatical de la frase que ese rótulo encierra.

La palabra «clínica», en su segunda acepción, significa el departamento destinado en los hospitales a la enseñanza práctica de la Medicina, y, por extensión, se da ese nombre a todo edificio donde se reciben pacientes para someterlos a tratamiento. Basta pues, decir «clínica» para que se sobreentienda enfermos, y seguramente no hay en todo el planeta quien conozca una clínica para personas que gozan de salud.

Pues, ¿y lo de «enfermos de medicina y cirugía»?

Esto, así expresado parece dar a entender que la cirugía y la medicina son dos órganos del cuerpo humano afectados de determinada dolencia, que es lo que pretendemos significar cuando decimos: «enfermos de pecho», «enfermos de estómago», «enfermos de corazón», etcétera. Hace falta carecer en absoluto de sentido para admitir semejante interpretación, y nosotros, en la creencia de que pensamos con claridad, le hemos dado la única posible, que es la de «enfermos necesitados exclusivamente de tratamiento médico y de intervención quirúrgica».

En otro lugar de esta población hemos leído repetidas veces este anuncio:

«Consulta oftalmológica para enfermos de los ojos».

Aquí es necesario optar por el adjetivo «oftalmológica» ó por el complemento pleonástico «para enfermos de los ojos». Es decir, que si se emplea el primero habrá que prescindir forzosamente del segundo.

Y la razón es muy sencilla.

«Oftalmológica»—del griego «ophthalmos», ojo—es un calificativo aplicable a todo lo que tiene relación con la «oftalmología», parte de la Terapéutica que estudia las enfermedades de los órganos de la visión. Por consiguiente, el anuncio

a que nos referimos debió ser redactado así: «Consulta oftalmológica», ó bien: «Consulta para enfermos de los ojos.» En la forma en que aparece escrito resulta una redundancia tan grande como la que cometería quien anunciara: «sombreros para la cabeza», «zapatos para los pies», ó «guantes para las manos».

Ya que la Prensa no puede publicar una línea sin que ésta haya sido previamente censurada, que no se consienta la fijación libre de anuncios en los que se atente contra la corrección de nuestra hermosa lengua.

Manuel Contreras Carrión.

“EL LIBERAL”

hace 25 años

OJEADA RETROSPECTIVA

22 DE MARZO DE 1903

Nos quejábamos de las constantes mudanzas de gobernadores en nuestra provincia, y decíamos: «Esto es intolerable. No puede consentirse que en tan poco se tengan los intereses de una provincia de la importancia de la nuestra.» Y terminábamos: «Se está jugando a los gobernadores. Esto no puede continuar. Es llegada la hora de que se proteste y se llame la atención de modo tal que se entienda de nuestro desagrado allí donde deben enterarse.»

—Anunciábamos que en el tren mixto de la noche saldrían para Madrid los representantes de los republicanos de Sevilla que habrían de asistir a la Asamblea republicana.

Decíamos que los socios del Centro Republicano de la calle Sierpes harían una despedida muy cariñosa a los representantes y que los estudiantes habían acordado también acudir a la estación para despedir al joven alumno de Derecho, don Aradio Moreno Ruiz, que llevaba la representación de los mismos.

—El joven abogado don Francisco Bernis dió en el Ateneo la última de las tres conferencias que había dedicado a tratar de la organización de una Sociedad socialista.

En esta última conferencia hizo un estudio detenido y concienzudo del pueblo inglés y del alemán, exponiendo como preliminar la teoría de Fuillé acerca de la clasificación de razas, basada en el índice encefálico, según la cual los pueblos se dividen en dolicocefalos, mesocefalos y braquicefalos, indicando los rasgos característicos de cada uno. Estudió en el pueblo inglés sus elementos psicológicos, señalando como rasgos distintivos del mismo la inteligencia, la voluntad y la sensibilidad, y las manifestaciones de estos elementos en su literatura, formada por psicólogos y moralistas.

Respecto a su espíritu práctico, encontró un ejemplo del mismo en la organización de la caridad inglesa, representada en la obra filantrópica del doctor Barjald, así como la latina se encarna en la obra de don Bosco.

Desde iguales puntos de vista estudió luego al pueblo alemán, considerándolo más poeta que el inglés y al mismo tiempo más realizador de una vida total.

El señor Bernis fué muy felicitado y aplaudido al terminar.

Relojes de níquel, a CUATRO PESETAS. La docena, 45. Cristales de forma, a TRES PESETAS. LA CASA SIN BALCONES

RELOJES DE PARED, MESA, BOLSILLO Y PULSERA, preciosos modelos y de todos precios, garantizados.

CASA LASTRA SIERPES NUM. 9.

Un problema trascendental

El tema de palpitante actualidad es el problema engénico. A nosotros nos parece bien. Admirablemente bien. Pero creemos con absoluta buena fe que, enfrascados en él, nos vamos olvidando del corazón de la materia lamentable. Se habla de cuernos sanos; pero tocante al espíritu nos parece como si el mundo se encogiese violentamente de hombros y dijera:

—El corazón dice usted? Al corazón que le den dos tiros.

Para casarse, por lo visto, basta un certificado de la reacción Wasserman.

Error. Profundísimo error, señores. ¿Y el corazón? ¿Qué hacemos

con el corazón? He ahí otro problema de importancia suma.

Hace días—muchos, acaso meses—un individuo americano afirmaba con toda seriedad que la mujer a los tres días de casada adquiría todos los caracteres de lo verdaderamente insoportable. Mas, poco después, el célebre escritor X daba como seguro que el equilibrio del edificio matrimonial era perfecto en cuanto ambos cónyuges supiesen amar; amar bien.

He ahí tirada por tierra la teoría del americano y he ahí un «amar bien» muy poco tenido en cuenta.

Alguien, sin duda, se preguntará sorprendido:

—¿Y cómo diablos amaremos bien?

—Aprendiendo, señor mío. Exactamente igual que usted puede aprender las propiedades y aplicaciones del mercurio, por ejemplo, puede asimilar una ecuación que diga: Equis más Be más Jota igual Amor.

Todo es cuestión de encontrar un maestro que le enseñe a despejar esa Equis. Un maestro competente, claro. Un maestro que gane la cátedra de Amor como otro gana la de Patología. Un maestro en cada Universidad, en cada instituto que enseñe ese complicado arte de amar.

Aumentar en las escuelas, en los institutos, en las Universidades un texto claro, aseguible, que hable del amor. He ahí todo.

Al casarse, juntamente con el Wasserman se pedirá al aspirante a cónyuge la peneleta del examen que haya sufrido para demostrar que reúne las condiciones exigidas para amar como es debido.

Pero, a pesar de la claridad meridiana de nuestra teoría—que acaso no sea nuestra—, no faltará quien encuentre escollos, inconvenientes para llevarla a la práctica. Inconvenientes y escollos que desaparecerían paulatinamente a medida que el arte de amar se fuese perfeccionando.

Con todo, hay otro procedimiento. Y menos complicado. Se reduce a un ensayo.

—¿Usted—se le preguntará al aspirante a esposa—quiere casarse? ¿Con quién?

—Con Fulanita.

—Bien. Vivan juntos dos meses.

Si al cabo de sesenta días, la vajilla conserva todas sus piezas, bien podría asegurarse que aquellas dos criaturas habían nacido para arrullarse mutuamente.

En suma, nosotros pretendemos así como la unión de «don sanos» da como resultado vástagos pobres, llenos de miseria y de lacras, de la conjugación de individuos no tocados plenamente por la varilla mágica del Amor, saldrán hijos fríos, indiferentes, abúlicos. ¿Por qué no?

Si verdaderamente los hijos heredan de sus padres cualidades físicas y morales, ¿no es cierto que la alegría de vivir, el ansia, las aspiraciones de los descendientes pueden medirse por el coeficiente de entusiasmo que los padres pongan en el momento de engendrarlos?

Meditémoslo seriamente. Nada de risas. Nada de desprecupaciones. Meditemos los ojos al corazón, sin dejar de mirar al cuerpo. Al espíritu, señores míos. Evitemos las uniones de individuos que no saben amar. Enseñemos a la Humanidad, juntamente con el sistema de numeración correspondiente y con la historia de los israelitas, la ciencia de sensibilizar al extremo el corazón. De cuerpos sanos llenos de amor, surgirán individuos sanos con predisposición a asimilarse toda la ciencia del Amor. Nada de uniones a tontas y a locas que suelen acabar en linternazos y gritos. Elijamos bien. Y elijamos guías por los sabios consejos de un sabio profesor.

Si no, como el norteamericano de marras decía, la mujer, a los tres días de matrimonio, adquirirá todos los caracteres de lo verdaderamente insufrible. A pesar de su Wasserman.

La boda se celebrará en breve. Han regresado de Madrid los señores marqueses de Campo Real, don Juan Luis Durán y don Manuel Chamorro, que fueron a aquella capital para asuntos del Sindicato de viñadores de albarizas.

—Han contraído matrimonio la bella señorita María Pepa Martín Gómez y don José Serrano Abad.

—A fines de mes llegará a ésta con su esposa é hijos, el comandante profesor de la Escuela de Artillería, don Tomás García Figueroa.

—Han firmado contrato de esposales la bella señorita Encarnación Apolo Pérez y el cajero del Banco Español de Crédito, don Luis Vela Sánchez.

—Regresó de Madrid el ingeniero del Pantano del Guadalcacín don Enrique Godead.

—Manuel Rodríguez Cañas, de 11 años, dió ayer una caída de la bicicleta que montaba.

En la casa de socorro fué curado de la fractura de la tibia izquierda por su tercio medio, pronóstico grave.

Trasladado a su domicilio se agravó, falleciendo a las diez de la noche.

Nuestro pésame a los padres.

—Ha dejado de existir el que fué reputado artista don Antonio Alonso Santos, estimado amigo nuestro.

Descanse en paz y su hermano y familia reciban el testimonio de nuestra sentida condolencia.—Pareja.

Gustavo del Barco. Marzo, 1903.

LEA V. DIARIAMENTE “HERALDO DE MADRID”

SOCIEDAD

Han vestido su primer traje de mujer las encantadoras señoritas Blanquita y María Carrillo de Albornoz y Bravo Ferrer.

—También el día de San José y con motivo de la celebración del onomástico de su padre, el culto abogado y notario don José Gasteriver Jimeno, vistió su primer traje de largo la bella y simpática señorita Adela Gasteriver y Chacón.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Rosario Arniches, hija del popular sainetero don Carlos, para el culto escritor y abogado don José Bergamín.

La petición fué hecha a los señores de Arniches por el ilustre ex ministro don Francisco Bergamín, y con este motivo, hubo una muy agradable reunión en la residencia del citado matrimonio.

—Sombreros de señoras, Peleteri Reyes, Fernández y González, 16.

—A la lista de los inteligentes compradores de Chrysler, hay que añadir el nombre de don August Peyré, que acaba de adquirir un magnífico Chrysler, royal sedan, 72

JEREZ

La Compañía Telefónica ha anunciado que desde primero del próximo Abril, el servicio costará a los abonados casi el doble que actualmente, y éstos han contestado a la Empresa comenzando a darse de baja.

—Han contraído matrimonio la bella señorita María del Rosario de la Hera y Cabrera y don Luis López Salcedo Justino, ambos oficiales de Telégrafos.

—Llegaron de Ceuta los señores de Cabanillas y Prósper (don Rafael), en unión de sus bellísimas hermanas Cecilia y María del Carmen Isasi y García del Salto.

—De la misma capital han venido para pasar temporada en ésta, el conde de los Andes y su distinguida familia.

—Por los señores de Díez y Pérez de Muñoz (don Carlos), para su hijo don José Carlos, fué ayer pedida a la marquesa viuda de Casado y Comecq, la mano de su bellísima hija Emilia.

—Han regresado de Madrid los señores marqueses de Campo Real, don Juan Luis Durán y don Manuel Chamorro, que fueron a aquella capital para asuntos del Sindicato de viñadores de albarizas.

—Han contraído matrimonio la bella señorita María Pepa Martín Gómez y don José Serrano Abad.

—A fines de mes llegará a ésta con su esposa é hijos, el comandante profesor de la Escuela de Artillería, don Tomás García Figueroa.

—Han firmado contrato de esposales la bella señorita Encarnación Apolo Pérez y el cajero del Banco Español de Crédito, don Luis Vela Sánchez.

—Regresó de Madrid el ingeniero del Pantano del Guadalcacín don Enrique Godead.

—Manuel Rodríguez Cañas, de 11 años, dió ayer una caída de la bicicleta que montaba.

En la casa de socorro fué curado de la fractura de la tibia izquierda por su tercio medio, pronóstico grave.

Trasladado a su domicilio se agravó, falleciendo a las diez de la noche.

Nuestro pésame a los padres.

—Ha dejado de existir el que fué reputado artista don Antonio Alonso Santos, estimado amigo nuestro.

Descanse en paz y su hermano y familia reciban el testimonio de nuestra sentida condolencia.—Pareja.



USE películas de superior calidad y conseguirá fotografías perfectas

PIDA USTED PELICULA “AGFA” “AGFA” ES GARANTIA DE CALIDAD

Las películas “Agfa” se hallan en venta en todos los buenos establecimientos fotográficos

CÁMARA STANDARD “AGFA”, el modelo más moderno “REVISTA AGFA”, siempre la más interesante

(De venta en todas las buenas casas de artículos fotográficos)

PARTIDO DE FUTBOL

El lunes 19 de Marzo, en el campo del Real Betis Balompié, tuvo lugar un interesante encuentro, en el que se disputaba un bonito banderín en homenaje al Real Betis Balompié, entre los primeros equipos del Santa Ana F. C. y Alegría F. C., venciendo este último por dos a cero.

El primer tanto del Alegría fué a los cinco minutos de juego, al efectuarse una «melée» en la puerta del Santa Ana, rematando Quiñi de cabeza y recogiendo el delantero centro Benito, convirtiéndolo en gol. Sigue el Alegría dominando a su rival, dando lugar a que Collado, el portero, se luzca, haciendo bonitas paradas.

El segundo tanto fué un penalty tirado por Cecilio, muy bien colocado, que a pesar de la gran estirada del portero no lo pudo detener.

En el segundo tiempo dominó más

el Santa Ana, poniendo en peligro muchas veces la puerta del Alegría, dando lugar a que el portero «El Chito» se luzca, terminando, pues, el encuentro, con la victoria muy bien merecida del Alegría, siendo este muy ovacionado.

Por el Alegría estuvieron todos bien, sobresaliendo «El Chito», villa, Manolo, Cecilio y Tobaló, y por el Santa Ana, la pareja de defensa, el medio centro y el portero Collado. Al finalizar el encuentro se dió un curra al Betis y un viva al Sevilla.

PESCAO FRESCO Y MARISCOS ALMENDRO Este número ha sido visado por la censura gubernativa.

Nuevas matronas de la Beneficencia municipal

En las oposiciones recientemente celebradas para cubrir dos vacantes de matronas del Cuerpo de Beneficencia municipal, el Tribunal, formado por don Juan de la Rosa, don Jacinto Ovín y la reputada profesora matrona doña Rosalía Robles, ha otorgado dichas plazas a doña Herminia Romero y doña Dolores Llorca Hernández, que hicieron brillantísimos ejercicios.

Exide LA BATERIA SUPERIOR 1888 - 1928 40 años de éxito demuestran su superioridad AUTOTRACCION ELECTRICA S.A. TRAVUÑO 26

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETTIN numero 17

CAROLINA INVERNIZIO

Pecadora Moderna

NOVELA

(Traducción de José Campo-Moreno)

Obra propiedad de la Editorial M aucci, Mallorca, 166.—Barcelona.

preocuparse de ella por estar entretenido en conversar con la señora de Leberto, joven esposa de un compañero de Bruno Sigrano, morena—encantadora, vivaz, ingeniosa, graciosa, que empezaba a tener gran éxito en las reuniones elegantes.

Al verlos hablar, aquellos ojos azules tomaban una expresión sombría, casi cruel.

Pero éstos eran relámpagos pasajeros que nadie advertía.

Por fin se sentó Regina en un diván junto a la marquesa de Gandi en el momento en que Catalina anunciaba:

—La señorita Ana María Tosinero-Belgado.

Apareció en la puerta una jo-

quien le aconsejaba que venga a instalarse en Turin, pues no tiene en el mundo más que una anciana institutriz que hace las veces de madre. ¿No sería una pena que vegetara en un pueblo siendo joven, rica, bella y culta?

Estas frases merecieron la aprobación general. Regina ofreció a Ana María asiento en una butaca, diciéndole:

—Mucho me alegro de que haya venido usted y mucho más de que venga en el día que recibo, puesto esto me permite darla a conocer desde ahora.

—¿Es usted demasiado bondadosa, señora condesa! Pero me figuro que estas señoras me compadecerán por mi falta de costumbre de estar en sociedad.

—Tiene usted mucha modestia, señorita—intervino Rita Leberto amablemente—. Pero ya verá usted qué pronto se acostumbra; yo lo aseguro yo, que hasta dos años antes de casarme, estuve encerrada en un convento.

—¿Nadie lo diría!—comentó Regina en un tono un sí es no es irónico.

—Pues es cierto—insistió la otra con graciosa animación—. Allí estuve ocho años, a partir del fallecimiento de mi madre. Pero afortunadamente, tengo un carácter

muy risueño... y sé tomar la vida por su lado agradable. Así que, aun en aquel austero encierro pasé horas deliciosas con mis compañeras y con las hermanas, que me querían mucho. A pesar de esto, cuando me vi en el mundo, casada, y empecé mi marido a llevarme a las reuniones, parecía una pavisosa.

—¿Me cuesta mucho trabajo creerlo!—intervino con cierto entusiasmo Mario—. Tiene usted muchísimo ingenio, es usted perfecta a más no poder.

Regina se mordió los labios.

—¿Tienes razón el bonde de Herbert!—asintieron otras señoras.

Al oírle nombrar, Ana María se sobresaltó y sus miradas se clavaron en el joven oficial.

Le pareció un muchacho y pudo advertir que se ponía encarnado cuando se encontraron sus miradas.

—¿Sabía él quien era ella? En tanto que se dirigía a sí misma esta pregunta, fueron anunciadas otras dos señoras, y varias se levantaron para marcharse. Hubo un instante de confusión y de cambio de cumplidos.

—Tendré mucho gusto en que vaya usted a verme, señorita; me quedo en casa los sábados; la señora Sigrano le dirá a usted cuándo de vive.

—Gracias, señora; es usted muy amable.

Regina no paró mientes en la invitación.

Acababa de ver a Mario, dispuesto a marcharse, y le llamó.

—¿No haya usted, teniente!—dijo sonriéndose de un modo que acentuaba sus palabras—. Ahora le toca servir a estas señoras; venga usted a coger las tazas.

—Estoy a sus órdenes, condesa. Como el salón se quedó entonces más tranquilo, Ana María pudo observar que la señora de Sigrano, al acercarse a la mesita donde estaba el servicio de té, hablaba en voz baja con el joven que iba tras ella. Advirtió, además, que Regina estaba agitada, nerviosa; que tenía las narices dilatadas y los labios pálidos, en tanto que el oficial parecía muy contrariado.

Pero cuando ambos se le acercaron para ofrecerle una taza de té y pastas, la señora de Sigrano volvió a mostrarse deslumbradora de belleza y de ingenio, en tanto que por la cara del joven pasó una nube de tristeza.

su sitio y se reanudó la conversación general. Habló ella de una novela en boga, afirmando que no se explicaba su éxito, pues le parecía insulsa y de un realismo repugnante al mismo tiempo. Luego censuró las modas del día excitando la risa de sus oyentes con sus agudos comentarios.

Ana María la escuchaba sin perder de vista a Mario.

Este seguía de pie, apoyado en el marco de una puerta é interveía en la conversación; pero la joven advirtió que estaba impaciente y le pareció leer en su cara gran contrariedad, como si la disgustara permanecer en aquel salón.

Dos veces más volvieron a encontrarse sus miradas, y las dos veces se puso Mario encarnado.

A pesar de todo, Ana María se equivocaba al pensar que Mario supiese quien era ella.

Y esto le tenía despechado, le avergonzaba.

Brillaban de tal modo en sus ojos la bondad y la inteligencia!

¡Tal vez, sin embargo, como Regina ocultaba un alma falsa y corrompida!

¡Cuánto daría él por romper los lazos que le unían a aquella mujer, a quien ya no amaba; a quien detestaba casi!

Pero ella le tenía sujeto con mano férrea.

Fué desocupándose el salón, Mario, sacando fuerzas de flaqueza, se despidió también.

—Hubiera querido quedarme más tiempo, condesa—dijo—pero estoy de servicio esta noche.

—Pues no le detengo; pero no olvide usted que está invitado a comer con nosotros el domingo. Vendrá también esta amiga mía.

Hizo Mario una reverencia ante las dos mujeres, dió gracias por el convite, y se fué. Tras él salieron otros dos caballeros.

—El conde Mario de Herbert—dijo Regina a Ana María—es para mí como un hijo, ó poco menos, pues me lo recomendó mucho su madre; por eso estoy obligada a vigilarle mucho.

—Pues cualquiera diría que le cuesta trabajo obedecerla a usted. Me ha parecido contrariado, impaciente...

Manifestaciones del Alcalde

Visita de gratitud.—Una carta del Sr. Marquet

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana a los periodistas que había recibido la visita del Sr. Marquet...

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

(De la anterior edición) INFORMACION DE PROVINCIAS LOS MAESTROS NACIONALES SE REUNEN EN ASAMBLEA EN EL FERROL

Ferrol 21.—Los maestros nacionales se han reunido en Asamblea, acordando persistir en su campaña para la desaparición de las Juntas locales de Primera Enseñanza...

GOBIERNO CIVIL

EL SEÑOR CRUZ CONDE REGRESO ESTA MAÑANA Y SE MOSTRO SATISFECHISIMO DE SU VIAJE A LA CORTE.— MANIFESTACIONES DEL COMISARIO REGIO ACERCA DE LA APERTURA DEL CER TAMEN

En el expreso de esta mañana regresó de Madrid, donde ha permanecido varios días, el gobernador civil de la provincia y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, señor Cruz Conde.

DIPUTACION

Acuerdos de la Comisión provincial permanente

Se ha reunido esta mañana la Comisión provincial permanente, presidiendo el señor López Cepero, asistiendo los señores Camacho Baños, Mezquita, Ruiz Ramos y Clavero...

Los niños que estorban

EL DE LA CALLE ANTONIO SUSILLO

Esta novela toca a su fin. El interés decae por momentos. El niño descuartizado... por los gatos no era tal niño. Era un feto de cuatro a cinco meses, no viable, según el dictamen de autopsia, que ya es conocido.

Para las fiestas de Semana Santa y Feria

Servicio de trenes especiales

Para facilitar la afluencia de viajeros en las fiestas próximas de Semana Santa y Feria de Sevilla, la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha establecido un servicio especial...

Capilla Real

El sábado día 24 en la Capilla Real, en la Catedral, a las siete de la mañana, se celebrará solemne misa cantada y salva en honor de la Santísima Virgen de los Reyes.

Terminada la salva se dirá una misa, en la que se rezará la primera parte del santo rosario, continuando las misas hasta las diez y media, que se rezará la segunda parte del santo rosario...

Espectáculos

Funciones para el viernes 23.

TEATRO GERVANTES.—Compañía de comedia. La emboscada (estreno). A las diez. TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela. A las siete y media, La Revoltosa. A las nueve, La Cartujana. A las diez y media, Trianeras y caetas por Centeno.

El autor de tres anónimos

Se exigen a una señora mil pesetas ó le secuestran su hijo

El propietario de la ciudad de Ecija don Ildefonso Ariza Rodríguez denunció al capitán de la guardia civil de aquella población, don Antonio García Doblas, que su esposa había recibido tres anónimos por el correo interior...

Selección de las Últimas Novedades en Discos Eléctricos Marca

La Voz de su Amo

Del Suplemento perteneciente al mes de Marzo de 1928

- MIGUEL FLETA (tenor) «Pascadori di perli» (Bizet), «Mi par d'udir ancora» «L'Africana» (Meyerbeer), «O Paradiso». TITO SCHIPA (tenor) «El barbero de Siviglia» (Rossini), «Ecce ridente in cielo» «El barbero de Siviglia» (Rossini), «So il mio nome». BENIAMINO GIOIELLO (tenor) «Mefistofele» (Boito), «Giunto sul passo estremo». DA 683 «Mefistofele» (Boito), «Dai campi, dai prati». EZIO PINZA (bajo) «L'ultima canzone» (Testi). DA 906 «La Bohème» (Puccini), «Vecchia zingarra». TRIO CORTOT, THIBAUD Y CASALS «Trio en Re menor, Primer movimiento, I y II partes». DB 1072 «Trio en Re menor, Primer movimiento, III parte y tercer movimiento». DB 1074 «Trio en Re menor, Segundo movimiento, I y II partes». DB 1075 «Trio en Re menor, Cuarto movimiento, I y II partes». JACQUES THIBAUD (violinista) «Aria» (Bach). DB 1017 «Le hop d'ora» (Rimsky-Korsakov), «Himno al Sol». ORQUESTA SINFONICA DE LONDRES «Los maestros cantores» (Wagner), Preludio, I y II partes. ORQUESTA SINFONICA DE FILADELFIA «Danubio azul» (J. Strauss), vals. AB 272 «Cuarenta de los bosques de Viena» (J. Strauss), vals. ORQUESTA ROYAL OPERA DEL COVENT GARDEN DE LONDRES «L'Arlesienne» (Bizet), Suite. AF 161 «Preludio, I y II partes». BANDA MUNICIPAL DE BARCELONA «Elocuciones» (Albéniz, arr. Lamote de Grignon), Suite Iberia. AB 281 «Triana» (Albéniz, arr. Lamote de Grignon), Suite Iberia. AB 282 «El Corpus de Sevilla» (Albéniz, arr. Lamote de Grignon), Suite Iberia, I y II partes. FRANCISCO SPAVENTA (cantos argentinos) «No te quiero más» (J. Saver, J. A. Españe y J. Bauer (Firpiro), tango. AE 203 «La han visto con otras» (Petrossi), tango. ANGELILLO (cantos flamencos) «Cartageneras» «Porque tiraba yo la barrera». AE 2016 «Fandangos de Málaga» «Me hablarán de tu querer». ESCACENA (cantos flamencos) «Tarantas» «Las muchachas de Nijos». A 2037 «Fandangos» «Una azucena sembró». JOSE MUÑOZ (Pena hijo) «Malgueñas» «Porque andando me desmayo». AE 2015 «Fandangos» «Me la arrebató la muerte». LA IMPRESION MAS PERFECTA Compania del Gramofono, S. A. E. AVENIDA PI Y MARGALL, 1. MADRID LOS MEJORES ARTISTAS URUG, 234. BARCELONA

CAPITANIA GENERAL

El capitán general, infante don Carlos, recibió hoy en audiencia al marqués de Albatros y al presidente de la Diputación, don José María López Capero.

CORDOBA

Obsequio al marqués de Estella

En los escaparates de un establecimiento de esta capital ha quedado expuesto un monumental velón de Luena, construido en dicho pueblo a expensas de las mujeres luencinas favorecidas en el desempeño de ropas efectuado recientemente por orden del Gobierno.

VIDA OBRERA

Unión Fostorera

Se convoca por la presente a todos los miembros de la Unión Fostorera para la reunión que tendrá lugar el día 23 a las ocho y media de la noche, en el calle Sierpes, 8. Centro de los Dependientes Mercantiles, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior y la correspondencia; nombramiento de los delegados que han de ir a Madrid, y régimen interior y proposiciones generales.

Incendio

En Bujalance se declaró un incendio en una casa, a consecuencia de haberse desprendido una chispa eléctrica de un cable, prendiendo en el pajar, situado en el piso segundo de dicha casa.

Advertisement for 'SAL DE FRUTA' (FRUIT SALT) by ENO, featuring the text 'facilita la digestion' and 'DIRIJAN toda la correspondencia de EL LIBERAL al Apartado núm. 93.'

Advertisement for 'El Liberal' newspaper, stating 'es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.'

Advertisement for 'Compañía del Gramofono, S. A. E.' located at 'AVENIDA PI Y MARGALL, 1. MADRID' and 'URUG, 234. BARCELONA'. Includes the text 'FANTASIO, Empresa anunciadora. Plaza Universidad, 5, 2.º.—BARCELONA.'

DESDE GERENA UNA MISA NUEVA

Desde que el pintoresco y simpático pueblo de Gerena tuvo la agradable noticia que uno de sus hijos había sido consagrado sacerdote...

Se instauran éstos desde la entrada al pueblo, la iglesia parroquial, recorrido que hará la comitiva encargada de recibirlo...

La animación era imponente; pero en ese momento llegó a nuestros oídos la triste desgracia de que el joven de este pueblo, Alfonso Chaves Barrios...

Como final, y por acuerdo de las autoridades, en vista de la desgracia ocurrida al joven obrero Alfonso Chaves Barrios...

Cotización de Bolsa Madrid 22. Francos . . . 23.50 Libras . . . 29.10 Dólares . . . 5.97 Liras . . . 31.50

INDICADOR ECONÓMICO

CADA PALABRA DIEZ CENTIMOS POR DIA PAGO ANTICIPADO

MEDICOS

Venero, Sifilis, Malos secretos, Matriz, Piel. Doctor Oñate. Especialista. Mat. 14. Doctor Castells. Especialista. Mat. 14. Doctor Piel, Sifilis, Venero Zaragoza, 15. Consulta de 10 a 6. Económica, 7 noche

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan en la Trinidad. V. de Holzado. Arriendase piso amueblado y habitaciones. Santillana 6. principal. Arriendase ático. Cast. 181. Razón. Velázquez, 4. Arriendanse almacenes. Parcelas a plazas. Velázquez, 103. Almacén grande, 10 pesetas. Razón. Adriano, 11. Alquilanse espaciosos almacenes. Razón. Maravillas, 3. Piso bajo, con cuatro salones espaciosos para oficinas o similares. Alvarez Quintero, 51. Pisos nueva construcción. Oriente, 103. Habitaciones amuebladas. Gavidia, 6, segundo. Arriendase casa Flandes 2. Verso, tres a cinco. Razón. Alvarado, 37. Se arrienda principal, 45 duros. Razón. Divina Pastora, 8. Arriendo local. Hernando Colón, seis. Cada habitación a cabecera en familia. Joaquín Costa, 46. Arriendo balcón segundo con o sin habitación. Semana Santa. Razón. Sierrita, 11. Habitaciones amuebladas Placentines, 5. Se arriendan pisos amplios, buenas condiciones. Río de la Plata, 2. Barrio Barbolilla muy cerca Exposición.

Se arrienda local propio para industria. Pisos, 4, 550 metros, en 325 pesetas mensuales. Razón: Castilla y Serrano. Sánchez Perrier. Frente a Campana, sala exterior con dos camas, para fiestas, casa particular. Razón: Carpio, 6, Relojería Padilla (entre peluquerías económicas Leal). Cordería necesaria vacía, con vivienda; buen sitio renta antigua, doce duros mensuales. Razón: Carpio Relojería (entre peluquerías económicas Leal). Arriendo habitación amueblada, con dos camas, dos amigos o matrimonio. San Franc. 43. Bonitas habitaciones mes abril. Razón: Siete Revueltas, 43, segundo. Se arrienda casa en Camas. Razón: Adriano, 20. Puesto amueblado, independiente y habitación independiente o dos amigos, fiestas o estables. Barcelona, ocho. Arriendo piso, Corinto, 2. Arriendo balcón, Sierrita, 75. Cedo habitación caballería. Rodríguez Zapata, 2.

Se desea hermosa novita semental legítima, raza holandesa. Diríjase: Calixto López, calle Ilesias, Encarnación (Huelva). Peloscos ocasión. Santa Clara, 27, duplicado. Vendo mesa escritorio y varios muebles. Castilla 40. Véndese coche Opel, tres plazas, seminuevo. Razón: Velarde, 17. Vendo 10 s mamparas cristal. Razón: Faisanes 4. Vendo cachorritos policía. Gallos, 7. Véndese solar tres fachadas. Avenida Miraflores. Razón: Feria, 169.

Se vende hermoso novita semental legítima, raza holandesa. Diríjase: Calixto López, calle Ilesias, Encarnación (Huelva). Peloscos ocasión. Santa Clara, 27, duplicado. Vendo mesa escritorio y varios muebles. Castilla 40. Véndese coche Opel, tres plazas, seminuevo. Razón: Velarde, 17. Vendo 10 s mamparas cristal. Razón: Faisanes 4. Vendo cachorritos policía. Gallos, 7. Véndese solar tres fachadas. Avenida Miraflores. Razón: Feria, 169.

VENTAS

Vendo pías derechos incombustibles. Almacenes Holzado, Trinidad. Muebles, Plazos y contadores, con precios. Matos Gago, 16.

Se vende hermoso novita semental legítima, raza holandesa. Diríjase: Calixto López, calle Ilesias, Encarnación (Huelva). Peloscos ocasión. Santa Clara, 27, duplicado. Vendo mesa escritorio y varios muebles. Castilla 40. Véndese coche Opel, tres plazas, seminuevo. Razón: Velarde, 17. Vendo 10 s mamparas cristal. Razón: Faisanes 4. Vendo cachorritos policía. Gallos, 7. Véndese solar tres fachadas. Avenida Miraflores. Razón: Feria, 169.

Se vende hermoso novita semental legítima, raza holandesa. Diríjase: Calixto López, calle Ilesias, Encarnación (Huelva). Peloscos ocasión. Santa Clara, 27, duplicado. Vendo mesa escritorio y varios muebles. Castilla 40. Véndese coche Opel, tres plazas, seminuevo. Razón: Velarde, 17. Vendo 10 s mamparas cristal. Razón: Faisanes 4. Vendo cachorritos policía. Gallos, 7. Véndese solar tres fachadas. Avenida Miraflores. Razón: Feria, 169.

Se vende hermoso novita semental legítima, raza holandesa. Diríjase: Calixto López, calle Ilesias, Encarnación (Huelva). Peloscos ocasión. Santa Clara, 27, duplicado. Vendo mesa escritorio y varios muebles. Castilla 40. Véndese coche Opel, tres plazas, seminuevo. Razón: Velarde, 17. Vendo 10 s mamparas cristal. Razón: Faisanes 4. Vendo cachorritos policía. Gallos, 7. Véndese solar tres fachadas. Avenida Miraflores. Razón: Feria, 169.

Se vende hermoso novita semental legítima, raza holandesa. Diríjase: Calixto López, calle Ilesias, Encarnación (Huelva). Peloscos ocasión. Santa Clara, 27, duplicado. Vendo mesa escritorio y varios muebles. Castilla 40. Véndese coche Opel, tres plazas, seminuevo. Razón: Velarde, 17. Vendo 10 s mamparas cristal. Razón: Faisanes 4. Vendo cachorritos policía. Gallos, 7. Véndese solar tres fachadas. Avenida Miraflores. Razón: Feria, 169.

Se vende hermoso novita semental legítima, raza holandesa. Diríjase: Calixto López, calle Ilesias, Encarnación (Huelva). Peloscos ocasión. Santa Clara, 27, duplicado. Vendo mesa escritorio y varios muebles. Castilla 40. Véndese coche Opel, tres plazas, seminuevo. Razón: Velarde, 17. Vendo 10 s mamparas cristal. Razón: Faisanes 4. Vendo cachorritos policía. Gallos, 7. Véndese solar tres fachadas. Avenida Miraflores. Razón: Feria, 169.

Se vende hermoso novita semental legítima, raza holandesa. Diríjase: Calixto López, calle Ilesias, Encarnación (Huelva). Peloscos ocasión. Santa Clara, 27, duplicado. Vendo mesa escritorio y varios muebles. Castilla 40. Véndese coche Opel, tres plazas, seminuevo. Razón: Velarde, 17. Vendo 10 s mamparas cristal. Razón: Faisanes 4. Vendo cachorritos policía. Gallos, 7. Véndese solar tres fachadas. Avenida Miraflores. Razón: Feria, 169.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

TIPOS DE LA RAZA.—SE NO MANUE CALZADO

Un hombre. Un hombre, que si en vez de haber nacido en el mil ochocientos y pico nace en el mil cuatrocientos, es el segundo de a bordo de la nao «Santa María».

¿Hemos dicho algo? Señó Manué nació en un simpático pueblo de la provincia de Cádiz, donde «la rueda de un carro a un niño cogi»

Y donde vinieran al mundo dos andaluces de los más andaluces de Andalucía: Albareda y Muñoz Seca.

Señó Manué tiene ochenta y ocho años (Veintitantos más que el «Doctor Onuba»). Y, sin embargo, señó Manué «está» más joven y más ágil que muchos banderilleros.

Señó Manué ha tenido veintitrés hijos. Casi doble que Abraham. Y a todos sus hijos los ha criado y educado con holgura, con lujo en ocasiones.

Porque nuestro hombre ha trabajado como siete hombres y ha luchado como otros tantos leones. Se puede probar esto.

Señó Manué estuvo en Cuba con Martínez Campos hasta la paz del Zanjón. Hizo toda la campaña en una fragata de la Armada. Sufrió mil penalidades. Casi se muere de vómito negro. Defendió a su patria como los arriba citados siete leones.

Y no escribió en los años que duró la guerra ni una sola carta a su casa. ¿Por qué? Porque no sabía escribir y él—¡él!—no le confía sus secretos a nadie.

¿Van ustedes conociendo al hombre? Señó Manué ha sido, mientras ha podido trabajar, maestro arma-

dor. Y ha ganado más dinero que algunos escribanos y no pocos maldadores de alternativa.

Y todo ese dinero lo repartía prodigamente entre su familia y sus amigos necesitados. Corazón se llama esta figura.

Hoy, señó Manué, es guarda de la Pescadería. Y aun se cree capaz de ser almirante de la Armada Invencible.

Y hoy, la misma entereza, el mismo carácter, la misma bondad, la misma ternura, el mismo sentimiento, cuando el recuerdo de su pasado...

Particularmente, cuando habla de su noble compañera. De su mujer, que es otra mujer, digna de tal hombre.

Se llama Milagros Carmona Soto. Ochenta años. Ochenta años y hace aún más redes de pesca que ochenta mil telarañas juntas.

Señó Manué se levanta todos los días—lleva o veinte—á las cinco de la madrugada.

Toma su café y su copa en casa de su tocayo—otro Manuel Casado, de La Palma—, y á cumplir su obligación hasta la tarde.

Señó Manué ha trabajado como siete hombres. Ha luchado por la patria como otros tantos leones. Ha tenido veintitrés hijos. Ha ganado mucho dinero y todo lo ha repartido prodigamente.

Tiene ochenta y ocho años y aun se cree que entró en quintas el otro día. ¡Descubramonos ante señó Manué!

Pepo de la Rábida.

Lea usted “EL LIBERAL” DE MADRID

Señó Manué ha trabajado como siete hombres. Ha luchado por la patria como otros tantos leones. Ha tenido veintitrés hijos. Ha ganado mucho dinero y todo lo ha repartido prodigamente.

MADRES tendréis mucha leche tomando Rob-Vida Miret. No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras, que comen instantáneamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

CLINICA DE ENFERMEDADES CRÓNICAS CARDIO-PULMONARES. Doctor Benítez. Tratamiento especial de las afecciones del corazón, ya neurológicas ya orgánicas.

LA VENECIANA - Fábrica de Lunas y Espejos VIDRIERAS ARTÍSTICAS. Decoración de cristal y vidrio por todos los procedimientos conocidos.

No hay ningún remedio más eficaz, ni más rápido para quitar la tos, que las PASTILLAS CRESPO, pues basta una para conseguirlo.

La Cera Aseptine quita esta máscara tea. Durante el sueño, esta cera penetra directamente en la epidermis áspera, rugosa, cubierta de manchas y otras imperfecciones.

LEA USTED DIARIAMENTE Heraldo de Madrid

Aiglón Auto-Oil El Lubrificante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, &c.

El periódico mejor informado es EL LIBERAL DE MADRID

COMPRO FINCAS. RAYOS X Enfermedades RAYOS X del estómago e intestinal. DEMANDA. Médico: Se necesita para la Compañía de Minas Peña del Hierro, puede ser casado, tener práctica con médico particular y de hospitales.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el 22 de Marzo.
Máxima al sol, 15.2 — Máxima a la sombra, 14.8.—Mínima, 12.2.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Victoriano y cps. mrs.

JUBILEO.—Santa María Magdalena

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

NOTICIAS DE MADRID

Los plenos de la Asamblea comenzarán el 27 del actual, explanando en el primero de ellos su anunciada interpelación el conde de la Mortera

En breve será nombrado Comandante general de Ceuta el general Millán Astray

Se confirma la noticia del próximo viaje a España del Director de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra

ACERCA DE LA VISITA DE LAS JUVENTUDES HISPANO-AMERICANAS AL PRESIDENTE

Madrid 22.—En la Oficina de Prensa ha sido facilitada a la Prensa una nota en la que se dice que al dar cuenta la Prensa de ayer de la visita de las Juventudes hispano-americanas al general Primo de Rivera, se decía que éste hizo determinados ofrecimientos, cuando la verdad de lo sucedido fué que el jefe del Gobierno se limitó a prometer que estudiaría el proyecto de que se le informaba.

CREACION DE BECAS PARA ESTUDIANTES POBRES

Madrid 22.—En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial se aprobó el proyecto de bases para la concesión de becas a estudiantes pobres en el próximo curso.

Dichas becas serán diez de 750 pesetas cada una, y estarán divididas en la siguiente forma: Cuatro para la Escuela de Escultura, dos para la de Bellas Artes de San Fernando, dos para estudiantes que cursen enseñanzas artísticas en la de Artes y Oficios, y por último dos para el Conservatorio de Música y Declamación.

EL VIAJE DEL SR. THOMAS A ESPAÑA

Madrid 22.—Se confirma la noticia del próximo viaje a España del director de la Oficina Internacional del Trabajo, Mr. Albert Thomas.

EN EL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Madrid 22.—Hoy se vio en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa instruida contra un capitán del batallón expedicionario del regimiento de Infantería de Palma de Mallorca número 61.

El procesado tuvo los cargos de cajero de campaña y sucesivamente los mandos de la compañía de ametralladoras y de la segunda del batallón.

Del 1 al 15 de Febrero de 1925 sacó de la Caja dos partidas de cinco mil pesetas cada una, que luego en Abril, cuando ya había cesado en el mando de la segunda compañía las incluyó en el cargo de esta unidad. Lo mismo hizo con los pagos por suministro de rancho. Después realizó otras malversaciones.

El Consejo de Guerra ordinario le condenó a diez años y un día de presidio mayor por el delito de malversación de fondos públicos y a trece penas de seis meses de arresto mayor cada una, por otros tantos delitos de estafa, a la devolución de las cantidades estafadas y defraudadas y a la separación del servicio.

Por razón de esta última pena accesorias ha venido la causa al Supremo.

En la vista de hoy el fiscal rogado pidió la confirmación de la sentencia en todas sus partes.

El defensor, comandante don Aurelio Matilla, se mostró conforme con la condena de diez años de presidio mayor, devolución de las cantidades estafadas y separación del servicio.

MILLAN ASTRAY A LA COMANDANCIA GENERAL DE CEUTA

Madrid 22.—En breve, por ascenso del general de división, comandante general de Ceuta, señor Maroto, será nombrado para dicho cargo el antiguo coronel del Tercio Extranjero, general Millán Astray.

LOS TRABAJOS DE LA ASAMBLEA

Madrid 22.—Esta tarde se reunió la Comisión de Codificación de la Asamblea, dándose cuenta de la comunicación del Gobierno aceptando el dictamen sobre la reforma del Código Penal.

Se han repartido turnos entre los vocales de la Comisión para que contesten a los asambleístas que en los próximos plenos traten del asunto.

La Sección de Leves Políticas comenzó el estudio de la reforma de la ley electoral municipal; la de Sistemas tributarios continuó el estudio de la legislación en la materia, para coordinarlo con la reforma que se prepara; la de Educación e Instrucción ha terminado ya el estudio de las últimas enmiendas presentadas al proyecto de reforma universitaria, y se dio lectura al proyecto de constitución del Patronato nacional del estudiante, y la de Acción Social prosiguió el estudio de los datos que sobre el proyecto de regulación de la Beneficencia y evitación de la Mendicidad ha recibido de numerosos organismos provinciales.

EL INCIDENTE ENTRE EL CHOFER Y EL TORERO

Madrid 22.—Continúa hospitalizado en el equipo quirúrgico del distrito del Centro el chofer Joaquín Sánchez, que resultó gravemente lesionado en la Puerta del Sol.

Se encuentra muy mejorado. Según parece, ha podido ya presentar declaración.

Se ignora lo que haya dicho; pero no debe ser desfavorable al espada Valencia II, cuando el juez no ha adoptado contra éste resolución alguna.

EL SUMARIO POR LA FALSIFICACION DE BILLETES DEL BANCO Y TIMBRES DEL ESTADO

Madrid 22.—El sumario instruido con motivo de la falsificación de monedas y timbres del Estado y de billetes del Banco ha sido declarado concluso por el juez especial don Mariano Lujaín.

El Consejo Judicial ha determinado que conozca de la causa la Audiencia de Alicante.

Allí se celebrará la vista de la causa, que durará varios días. El número de procesados es el de 27. De ellos 20 se encuentran presos, y los restantes gozan de libertad bajo fianza.

Todos los presos se encuentran en la Cárcel de Alicante, excepto el comandante del ejército don Juan García Casanova, que se encuentra en Prisiones Militares.

El acusado Juan Lora, hombre de avanzada edad que gozaba de libertad provisional, ha fallecido en su domicilio de Benifión.

La banda de falsificadores que encabezaba el célebre Antón ha realizado durante once o veinte años numerosas falsificaciones de monedas y billetes, según consta en las actuaciones.

LOS PLENOS DE LA ASAMBLEA NACIONAL

Madrid 22.—El señor Yanguas ha dirigido un telegrama-circular a todos los gobernadores civiles con objeto de que encarezcan a los asambleístas de provincias la conveniencia de que se encuentren el Madrid para el día 27 del actual, en que darán comienzo los Plenos de dicho organismo consultivo.

En el Pleno del día 8 expondrá su anunciada interpelación sobre régimen interior de la Asamblea el conde de la Mortera.

En la primera sesión de este Pleno comenzará la discusión sobre el informe de la Comisión correspondiente en el proyecto de reforma de los libros primero, segundo y tercero del Código penal.

El ministro de Gracia y Justicia hará una exposición del origen y trámites por que ha pasado la reforma, habiendo anunciado el primer turno en contra el catedrático señor Pérez Bueno.

En el siguiente Pleno se tratará del dictamen sobre aguas subterráneas, dejándose el relativo a los yacimientos petrolíferos para los Plenos del mes de Abril.

LA INFORMACION DIARIA DE 'HERALDO DE MADRID'

Madrid 22.—La información diaria que publicará mañana 'Heraldo de Madrid' se titula: 'La tumba de Goya y la nueva ermita de San Antonio.—El templo divino y el templo pagano de la Florida.'

MORENO CARBONERO EXAMINA VARIOS CUADROS DEL GRECO

Madrid 22.—El ilustre pintor don José Moreno Carbonero pasó hoy el día en Illescas, donde fué invitado por la infanta Isabel para examinar los famosos cuadros del Greco que allí se conservan.

Dichos cuadros son cinco, considerados todos como obras maestras de gran valor, sobre todo uno que representa a San Isidro.

Acompañaron a la infanta en su visita además del ilustre artista citado, su dama particular y su secretario señor Coello.

LA ELECCION DE MIEMBROS PARA LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Madrid 22.—Muy en breve se verificará la elección de miembros del Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra.

España, cuya representación venía ostentando el conde de Altea, deberá presentar de nuevo su candidatura, considerándose segura su reelección.

LA MISION MILITAR PORTUGUESA

Madrid 22.—Los oficiales portugueses que componen la misión que acompaña a los jugadores de fútbol,

han visitado el Aeródromo de Cuatro Vientos, donde fueron obsequiados con un almuerzo, presidido por el coronel Kindián.

Esta noche se ha celebrado en palacio el banquete en honor de dichos oficiales, asistiendo a él el presidente del Consejo y gran número de aristócratas.

NOTA DEL OBSERVATORIO

Por el Observatorio, las perturbaciones atmosféricas del Atlántico continúan intensas y presentan muchos núcleos de trastornos secundarios, lo cual produce en Europa occidental muchas lluvias y vientos del Sur.

EL EQUIPO OLIMPICO ARGENTINO

Madrid 22.—El próximo domingo llegará a Lisboa el equipo olímpico argentino, el cual el día primero del próximo Abril jugará en dicha capital con un equipo local.

Después vendrá a España para jugar varios partidos.

Ya se encuentran en Madrid los comisionados de la Federación Argentina, tratando con los equipos locales acerca de la celebración de algunos partidos, hallándose ya de acuerdo con todas las Juntas y faltando tan sólo para el acuerdo definitivo la fijación de fechas.

IMPOSICION DEL SAGRADO PALIO AL ARZOBISPO DE SANTIAGO

Madrid 22.—Con toda solemnidad se ha celebrado en la capilla de la Nunciatura el acto de imponer el sagrado palio al arzobispo de Santiago, padre Zacarías Martínez.

Ofició en la ceremonia el Nuncio, revestido de Pontifical.

Después del juramento de ritual, el Nuncio impuso al padre Zacarías el sagrado palio, que no pasa de una a otra de las personas que ocupan sucesivamente el arzobispado, sino que va envuelto en el cuerpo del poseedor cuando éste fallece.

EL REINGRESO DE ESPAÑA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Texto íntegro de la invitación a nuestro Gobierno y de la contestación de éste al Presidente del Consejo permanente de dicho organismo

La carta del Sr. Urrutia
Madrid 22.—La carta que dirigió el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones a nuestro ministro de Estado, dice así:

«Tengo el honor, en nombre del Consejo de la Sociedad de las Naciones y de acuerdo con el deseo expresado por todos sus miembros, de remitirle adjunta, para el examen de su Gobierno, una resolución adoptada por este Consejo en la sesión de 9 de Marzo.

Desearía, asimismo, tratar de indicarle con qué espíritu el Consejo ha votado esta resolución, cuyos términos no pueden expresar más que imperfectamente sus sentimientos unánimes hacia España.

Permítame que le diga ante todo que el Consejo ha puesto la mejor atención para evitar, aunque sea en apariencia, dar su opinión acerca de lo que pueden ser los intereses de España en el asunto que se le somete. Al tratar de dar una opinión cualquiera acerca de esto, el Consejo se habría excedido de su competencia y apartado de los principios en los que la Sociedad de las Naciones no ha dejado de inspirarse.

Lo que desearía expresar hoy de una manera que no deje lugar a dudas, es el vivísimo deseo de la Sociedad de las Naciones por enterarse de ver a España volver a prestar su completa colaboración en la obra que la Sociedad se esfuerza progresivamente en llevar a cabo.

El Consejo no puede menos de conceder una importancia muy especial a la colaboración de España. A los ojos del mundo entero España ocupa un lugar eminente entre las naciones.

El talento de sus artistas y de sus escultores; el prestigio de su historia; el gran apoyo que ha prestado al desenvolvimiento de la civilización moderna; la propagación de la civilización española a una de las principales regiones del mundo, han otorgado a nuestro noble país una situación incontestada que permite a la historia contemporánea de España decir que el porvenir no sea ciertamente menos brillante que el pasado. Para nosotros, tiene todavía otros títulos: miembro fundador del Consejo de la Sociedad de Naciones y única que no había tomado parte en la gran guerra, estaba designada para desempeñar un importante papel en nuestras deliberaciones y ha desempeñado ese gran papel con un espíritu de imparcialidad y de cordura al que las demás na-

Las reformas en la Guinea

Los generales Jordana y Núñez de Prado almuerzan con Don Alfonso

Madrid 22.—Hoy almorzaron con Don Alfonso los generales Jordana y Núñez de Prado.

Ambos generales celebraron después una extensa conferencia, conviniendo en que se nombre una Comisión en la que estén representados el Instituto Geográfico, el Depósito de la Guerra, y una representación de los Cuerpos de Ingenieros de Caminos y Agrónomos, para que formen un plan de trabajos para impulsar la riqueza de aquella colonia.

La adjudicación de carreteras en proyecto se hará muy en breve.

Se construirán puentes en Santa Isabel, San Carlos, San Benito y Bata.

También se instalará en Basile una estación de telegrafía sin hilos.

«El general de Prado me dijo que se le iba a llevar a cabo otras muchas reformas en la Guinea»

El marqués de Estella y el conde de Jordana conferencian acerca de las negociaciones sobre Tánger

Madrid 22.—A última hora de la tarde celebraron una conferencia el presidente del Consejo y el director general de Marruejos y Colonias, para conocer los informes remitidos por la delegación española en la Conferencia de Tánger.

Los cuatro países representados en la Conferencia acordaron no dar noticia alguna sobre las deliberaciones hasta que éstas terminen y conozcan sus resultados los Gobiernos respectivos.

Para la reunión que se celebrará mañana, el general Primo de Rivera ha transmitido por telegrama informes a nuestro embajador, señor Quiñones de León.

Posteriormente el conde de Jordana volvió a visitar al marqués de Estella, en su despacho de la Presidencia, para darle cuenta de las últimas noticias recibidas de nuestros representantes de la negociación que se está llevando a cabo en París.

«Cuándo es la salida para ese gran caudal?» le interroga Lupiéntes en un momento en que el bravo comandante cesa en el rudo ataque dirigido a una valiente y bien presentada chuleta.

«En Agosto saldré de Cádiz—dice Franco—Yo hubiera querido que la salida hubiese sido antes, y lo habría conseguido si el aparato se fabricara y montara en Alemania; pero no he podido lograrlo.

Desde Cádiz pienso ir a Las Azules. Las restantes etapas no me costarían todavía decirlos. No las conoce el Gobierno, y no me parece delicado el publicárselas. Lo que ha dicho un diario madrileño sobre estas etapas es completamente falso, pues hasta ahora no hay nada sobre esto; puede que sean cuatro o dieciocho; sabe Dios.

UNA CONVERSACION CON EL COMANDANTE FRANCO

En Agosto de este año saldrá de Cádiz en unión de Ruiz de Alda, Gallarza y Rada para emprender el "raid" de la vuelta al mundo

Y a fines de año piensa ir de Madrid a Buenos Aires en 55 horas

Madrid 22.—El redactor de 'Heraldo de Madrid' don Francisco Lupiéntes ha logrado un interesante reportaje realizado en un almuerzo, al que asistió el comandante Franco, el culto e inteligente periodista don Emilio Herreros y el poeta asturiano Elpidio Mier.

Como no podía por menos de suceder en un acto al que asistía el glorioso aviador, surgió la conversación acerca del proyectado «raid» de este alrededor del mundo y acerca de su próximo viaje a Alemania.

Dijo que el sábado marcha a Alemania para ver su aparato, y allí en el lago de Constanza, en Frickhafer, habrá de pasar muchos sinasabores, ya que no hay más que truchas.

Excelente gastrónomo, el comandante Franco le desesperra a poco Alemania, porque su cocina le hace perder su formidable apetito; pero se somete, pues por encima de su estómago—a pesar de amarlo y cuidarlo mucho—pone siempre su entrenamiento.

«Cuándo es la salida para ese gran caudal?» le interroga Lupiéntes en un momento en que el bravo comandante cesa en el rudo ataque dirigido a una valiente y bien presentada chuleta.

«En Agosto saldré de Cádiz—dice Franco—Yo hubiera querido que la salida hubiese sido antes, y lo habría conseguido si el aparato se fabricara y montara en Alemania; pero no he podido lograrlo.

Desde Cádiz pienso ir a Las Azules. Las restantes etapas no me costarían todavía decirlos. No las conoce el Gobierno, y no me parece delicado el publicárselas. Lo que ha dicho un diario madrileño sobre estas etapas es completamente falso, pues hasta ahora no hay nada sobre esto; puede que sean cuatro o dieciocho; sabe Dios.

«Cuánto cuesta el aparato?» volvió a interrogar el reporter.

«300.000 pesetas. Es más pesado, más duro, que el "Plus Ultra"; pero sus cuatro motores y sus dos mandos permiten la regularidad ab-

Información de provincias

El vapor holandés "Hudson", que desde Vigo se dirige a Sevilla remolcando una draga con destino al segundo de dichos puertos, tuvo que regresar a consecuencia del temporal

FURIOSO TEMPORAL EN VIGO Y CADIZ

Vigo 22.—El remolcador holandés "Hudson", que había salido con rumbo a Sevilla remolcando una draga destinada a dicho puerto, tuvo que regresar nuevamente a causa de la violencia del temporal.

Por el mismo motivo se han refugiado en este puerto cuarenta barcos pesqueros.

A las ocho de la noche descargó sobre la población una tromba de agua acompañada de una gran granizada.

Algunas de las principales calles de la población quedaron convertidas en verdaderos ríos, siendo necesario suspender el tránsito.

Cádiz 22.—Reina furioso temporal

Ha llegado a este puerto el vapor «Romeu», correo de Canarias, conduciendo licenciosos que han salido para Madrid y otras poblaciones.

La tripulación de dicho barco ha manifestado que han corrido un violentísimo temporal, habiendo invertido seis días en la travesía. Cuentan que el estado del mar era imponente.

Numerosos pesqueros se han refugiado en el puerto.

HA LLEGADO A CADIZ LA NADADORA MISS GLEITZE

Cádiz 22.—Procedente de Tarifa ha llegado a esta población la nadadora miss Gleitze, que, como se recordará, ha intentado la travesía del Estrecho varias veces.

Permaneció en esta población solamente una hora.

EL SR. BENEJUMA SALE PARA VILLAGORDO

Córdoba 22.—Esta noche marchó en auto a Villagordo el director general de Acción Social Agraria, señor Benjumea, acompañado de altos funcionarios.

EL ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza 22.—El alcalde, a su regreso de Madrid, ha dado cuenta al Ayuntamiento de las gestiones realizadas en la corte, habiendo manifestado que en una conversación que sostuvo con Don Alfonso, rogó a éste el deseo de que Zaragoza de que a las fiestas del aniversario de la coronación de la Virgen del Pilar asistieran, entre los peregrinos que llegaran de toda España, las infantas doña Cristina y doña Beatriz, añadiendo que Don Alfonso le manifestó que tanto sus hijas como él esperan que ese deseo pueda ser satisfecho.

AUTO DE PRISION CONTRA UN INSPECTOR DE POLICIA

Barcelona 22.—Ha sido dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra un inspector de Policía de la plantilla de esta capital.

Dicha resolución se ha adoptado en virtud de denuncia formulada contra dicho funcionario por un médico de la localidad.

PARA LA CONSTITUCION DEL PATRONATO DE ACCION SOCIAL AGRARIA

Almería 22.—En el teatro Cervantes se constituyó el Patronato de la Acción Social Agraria.

El señor Benjumea llegó mañana 23, acompañado de varios miembros de la Junta Central. El día 24 se trasladará a Nájara para conocer aquel importante valle.

Asistirá a un banquete y después conferenciará con los agricultores para tratar de la constitución del Patronato.

PARTIDO DE FUTBOL

Málaga 22.—Se ha jugado un partido de fútbol entre el Racing de Madrid, y el Real Málaga, venciendo los primeros por dos a uno.

Noticias del Extranjero

Letras de luto

Ayer tarde tuvo lugar el entierro del padre del actor cómico de la compañía que actúa en el teatro del Duque, don Enrique Morillo.

Al acto asistieron todos los compañeros del finado, las dependencias del teatro y gran número de amistades del popular actor, que con tan triste motivo ha tenido ocasión de contrastar las innumerables simpatías con que entre nosotros cuenta.

Alejado de la escena unos días Enrique Morillo por causa tan dolorosa, esta noche reaparecerá haciendo cargo del papel de «Mishmas» en «Trancieras», en la función benéfica que tendrá lugar.

Damos al amigo Enrique y demás familia nuestro más sentido pésame.

El expreso de Málaga detenido en Arahai

El tren expreso de Málaga que había de llegar anoche a nuestra ciudad, quedó detenido en la estación de Arahai.

La detención ha sido debida a la imposibilidad de tránsito por las grandes lluvias que en la día de ayer descargaron sobre la provincia.

A las dos de la madrugada supimos que aún seguía el expreso en Arahai.

Brigadas de la Compañía y personal del pueblo de Arahai, se han ocupado durante toda la noche en dejar expedita la vía.

Sin embargo aún no se sabe cuándo podrá el tren llegar a Sevilla.

La contestación del Gobierno

La contestación dirigida por el general Primo de Rivera a la carta de don Francisco José Urrutia, presidente del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones, dice:

«Excelentísimo señor presidente: Tengo el honor de manifestarle que he recibido su expresiva carta del 9 del actual, por la que se sirve comunicarme, en nombre del Consejo de la Sociedad de las Naciones y de acuerdo con los deseos expresados por todos sus miembros, la resolución adoptada por ese Consejo en su sesión del mismo día para el examen del Gobierno de Su Majestad.

Los términos de cariño en que se halla redactada su carta, apartando todo lo que pudiera tener apariencia de indicación acerca de nuestras aspiraciones nacionales, y expresando tan sólo el anhelo de no ver separada a España de la Sociedad de las Naciones para que pueda seguir colaborando en su obra magna y desinteresada, no ha podido menos de impresionar al Gobierno que presido, que expresamente se ha reunido en Consejo a fin de estudiar tan importante documento.

España, que no ha dejado, señor presidente, de cooperar en el curso de estos años a todo afán inspirador de la Sociedad de las Naciones proponiendo y concertando con diversos países convenios y tratados de arbitraje, es muy sensible a la invitación de ese Consejo que vucencia le transmite, y estimando su Gobierno que no debe ni procede más contestación que acceder agrarecido sin condiciones ni reservas a la honrosa invitación, confiando a la Asamblea determinar la forma, y puesto que a España corresponde para que su actuación sea eficaz y útil y en consonancia de su especial

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Ginebra 22.—En el discurso pronunciado hoy en la reunión celebrada por la Comisión del desarme, el delegado de los Soviets manifestó que estaba dispuesto a dar explicaciones detalladas sobre el proyecto ruso si la Comisión aceptaba el principio del desarme total y completo.

El representante de Francia expresó su sentimiento por los ataques que se habían dirigido en las últimas reuniones a Inglaterra y afirmó que Francia hace la guerra a todas las guerras, y sobre todo a las civiles.

DOS SACERDOTES MUERTOS Y 15 GRAVEMENTE HERIDOS

Budapest 22.—Dicen de Lokai Auzeiger que en el curso de una manifestación celebrada ayer en Maro (Transilvania), y en la que tomaron parte más de un millón de personas conducidas por una treintena de sacerdotes ortodoxos, se desarrollaron sangrientos encuentros con la Policía.

A consecuencia de ello resultaron muertos dos sacerdotes y quin-

CONDECORADOS

París 22.—«El Journal Office» publica el decreto concediendo la Medalla de bronce de salvamento de naufragos, a los subditos españoles Eduardo Oróbe y Jesús Santos, los que se portaron heroicamente en el salvamento de los viajeros del «Princesa Mafalda», cuando éste naufragó en las costas del Brasil.

SE ARROJA DESDE LA TORRE EIFFEL, Y SE MATA

París 22.—Un individuo llamado Marcel Fayés se arrojó desde lo alto de la torre Eiffel con un paracaídas; pero tuvo la desgracia de que el aparato no funcionase, estrellándose contra el pavimento.

VARIOS REGISTROS POLICIAOS

Londres 22.—Se anuncia que la policía ha practicado numerosos registros en distintos barrios de la población, hallando un depósito de armas y municiones, pertenecientes a los republicanos irlandeses residentes en esta capital.

Los agentes practicaron numerosas detenciones.